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CONDITIONS DE LA VENTE

Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication des frais et taxes de 18 % HT, soit 21,53 % TTC

Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la responsablilié du
Commissaire-Priseur, compte tenu des rectifications annoncées au moment de la présentation de
l’objet et portées au procès-verbal de la vente.
Les objets seront vendus en l’état. Aucune réclamation ne sera recevable dès l’adjudication
prononcée, les expositions successives ayant permis aux acquéreurs de constater l’état des
objets présentés.

Les dimensions et les poids ne sont donnés qu’à titre purement indicatif, et ne peuvent faire l’objet
d’aucune réclamation.

Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.

La vente est faite expressément au comptant ; en cas de paiement par chèque par l’adjudicataire,
le transfert de propriété de l’objet n’aura lieu qu’après encaissement du chèque.

A défaut de paiement du montant de l’adjudiation et des frais, une mise en demeure sera adressée à
l’acquéreur par lettre recommandée avec avis de réception. A l’expiration du délai d’un mois, après
cette mise en demeure et à défaut de paiement de la somme due, il sera perçu sur l’acquéreur et pour
prise en charge des frais de recouvrement un honoraire complémentaire de 10 % du prix
d’adjudication, avec un minimum de 250 €. L’application de cette clause ne fait pas obstacle à
l’allocation de dommages-intérêts et aux dépens de la procédure qui serait nécessaire, et ne préjuge
pas de l’éventuelle mise en œuvre de la procédure de folle enchère.

Les règlements par chèque étranger ne sont pas acceptés. Le paiement doit être effectué par
SWIFF ou virement bancaire.

La vente s’effectuera dans l’ordre du présent catalogue.

Le Commissaire-Priseur ne sera tenu de payer le vendeur que lorsqu’il aura lui-même été réglé par
l’adjudicataire.

CONDITIONS D’EXPORTATION

L’exportation de tout bien hors de la France peut être soumise à l’obtention d’une autorisation
d’exporter que ce soit dans un état membre ou hors de l’union européenne.
Il est de la responsabilité de l’acheteur d’obtenir l’autorisation d’exportation.
Le fait qu’une autorisation d’exportation requise soit refusée, ou tardive, ne pourra pas justifier
l’annulation de la vente, ni aucun retard de paiement du montant total dû.
Le décret n° 2004-709 du 16 juillet 2004 modifiant le décret 93-124 du 29 janvier 1993 précise que
tout objet ancien (ayant plus de 50 ans d’âge), peintures et tableaux d’une valeur supérieure à
150 000 €, objets d’art et mobilier d’une valeur supérieure à 50 000 €, doit avoir un certificat de la
Direction des Musées de France autorisant l’exportation.

ESTIMATIONS - INVENTAIRES - PARTAGES - ASSURANCES

Tout Commissaire-Priseur est habilité à dresser tout inventaire volontaire, effectuer toute prisée et
partage après décès, redressement ou liquidation judiciaire, et peut être choisi par les parties ou les
ayants-droit, sur réquisitions expresses de ceux-ci.

RETRAIT DES ACHATS

En cas de paiement par chèque, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement.

Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.

L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions, et l’étude décline toute
responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir, et ceci dès l’adjudication
prononcée.

ORDRES D’ACHAT

Le Commissaire-Priseur, les experts et les membres de son Étude se chargent d’exécuter
gratuitement tous les ordres d’achat qui leur sont confiés, en particulier, pour les amateurs ne
pouvant assister à la vente. Il doit alors être fourni un relevé d’identité bancaire (R.I.B.).

RÉSULTATS DES VENTES

Dans la Gazette de l’Hôtel Drouot, chaque vendredi.
10, rue du Faubourg Montmartre, 75009 PARIS - Tél. : 01 47 70 93 00
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1 – D’après Jacques RIGAUD (Marseille 1681 - Paris 1754)
“VUE GÉNÉRALE DU CHÂTEAU ROYAL DE VINCENNES”
Gravure aquarellée.
Haut. : 25 cm - Larg. : 47,5 cm 120 / 150 €

2 – LE BAS et LEPICIÉ d’après CHARDIN
“LE NÉGLIGÉ” et “LA POURVOYEUSE”
Deux gravures en noir, du XVIIIe siècle.
Haut. : 38 cm - Larg. : 26 cm
Baguettes dorées perlées d’époque Louis XVI, ressemelées. 200 / 300 €

3 – ÉCOLE FRANÇAISE du XIXe siècle
“VUE DU CHÂTEAU”; “VUE DE L’ENTRÉE PRINCIPALE DU CHÂTEAU”;
“VUE DE LA CHAPELLE GOTHIQUE”
Trois lithographies en noir, aquarellées et gouachées.
Haut. : 21,5 cm - Larg. : 29,5 cm
Elles sont présentées sous des verres églomisés noirs, les bordures et les titres en dorure. Cadres à
palmettes d’angles en bois et composition dorée. (Petits manques). Époque Charles X.

1 200 / 1 500 €

3

3

3

3

ESTAMPES
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4 – Andrée Gzigorovitch OUCHTOMSKY (1771-Saint-Pétersbourg 1852) d’après 
S. CHEDRINE
VUE DU GRAND BASSIN DE PETERHOFF
Gravure en noir.
Haut. : 41 cm - Larg. : 50 cm
On y joint une gravure en noir : VUE DE LA FORTERESSE DE PAVLOVSKI VUE DU LAC.
Baguettes dorées. 300 / 500 €

5 – Vue d’optique gouachée
CATHÉDRALE DE MILAN
Haut. : 29 cm - Larg. : 45 cm
Cadre en pitchpin. 80 / 120 €

6 – LENGE et GODEFROY d’après ISABEY
BONAPARTE DEVANT LA MALMAISON
Lithographie. (Mouillures et épidermures).
Haut. : 80 cm - Larg. : 52 cm
Cadre à palmettes du début du XIXe siècle. (Acc.) 100 / 150 €

7 – D’après Louis-Léopold BOILLY, certaines par DELPECH Éditeur et lithographe
Suite de quatre-vingt-quatorze lithographies aquarellées, signées et titrées dans la planche.
(Piqûres et mouillures sur quelques-unes)
Dimensions moyennes de l’image :
Haut. : 22 cm - Larg. : 20 cm
Cadre baguette d’acajou à double filet de bois clair.
Dimensions moyennes extérieures :
Haut. : 36 cm - Larg. : 27,5 cm

5 000 / 6 000 €
Voir reproductions ci-dessous et ci-contre, de douze d’entre elles.

4
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8

8 – Salvatore TRESCA (Palerme 1750 - Paris 1815)
“LA FOLIE DU JOUR”, “POINT DE CONVENTION”
Paire de gravures coloriées.
Grandes marges. (Petite pliure en bas à gauche de l’une).
Haut. : 27,5 cm - Larg. : 33 cm 300 / 400 €

9 – ÉCOLE ANGLAISE du XIXe siècle
FOX HUNTING
Paire de gravures coloriées.
Haut. : 28,5 cm - Larg. : 42 cm
Cadres dorés à coins, vers 1820. 500 / 700 €

10 – D’après Cécil ALDIN
“THE CHRISTMAS DINNER AT THE INN”
ou “LE DÎNER DE NOËL À L’AUBERGE”
Lithographie en couleurs, signée dans la planche en bas à gauche.
Haut. : 35,5 cm - Larg. : 49 cm
Cadre mouluré de bois clair. 200 / 300 €

11 – ÉCOLE ANGLAISE du XIXe siècle d’après LE CAPPELAIN
PAYSAGE VALLONNÉ AU TROUPEAU
Lithographie aquarellée et gouachée.
Haut. : 36 cm - Larg. : 133 cm
Cadre en sycomore bordé d’une baguette dorée. 80 / 120 €

12 – BOUQUET DE FLEURS VARIÉES SUR FOND NOIR
Gravure en couleurs (trou réparé).
Milieu du XIXe siècle.
Haut. : 43,5 cm - Larg. : 34,5 cm
Cadre perlé doré. 200 / 250 €

8
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ENSEMBLE DE PORTRAITS GRAVÉS 
DE LA MAISON DE MONTMORENCY

Ces estampes, dans leur tirage d’époque du XVIe au XIXe siècle, ont été montées uniformément, vers
1850, sur de grandes feuilles en folio, avec réserves à la taille de la planche, et sont accompagnées de
notices historiques calligraphiées, dans des encadrements dessinés portant aux angles les alérions des
Montmorency.

13 – -GUY DE MONTMORENCY MONTLHÉRY (1030-1110), Sénéchal de France, Comte de
Rochefort, d’Yvelines, Seigneur de Gournay-sur-Marne et de Crécy-en-Brie.
Gravure tirée d’un livre - Haut. : 23 cm - Larg. : 14,5 cm
-MATHIEU II DE MONTMORENCY DIT LE GRAND (1160-1230), Seigneur de
Montmorency, d’Ecouen, de Conflans-Sainte-Honorine, d’Attichy. Connétable de France.
Une gravure par Picart le représentant en Chevalier agenouillé (voir reproduction).
Deux gravures du XIXe siècle d’après Lugardon
Haut. : 18 cm - Larg. : 14 cm / Haut. : 13 cm - Larg. : 9 cm
une gravure en couleurs d’après le portrait gravé de Sergent - Haut. : 14,5 cm - Larg. : 12,2 cm.
-MATHIEU IV DIT LE GRAND (vers 1251/1304), Seigneur de Montmorency, d’Ecouen,
d’Argentan et de Damville.
Amiral et Grand Chambellan de France
Gravure du XIXe siècle par Pigeot - Haut. : 17 cm - Larg. : 12 cm
-GUILLAUME DE MONTMORENCY (1451-1551), Seigneur de Montmorency, d’Ecouen et de
Damville.
Gravure par Picart - Haut. : 17 cm - Larg. : 11,5 cm -  et trois gravures du XIXe siècle 
Haut. : 28,5 cm - Larg. : 20 cm / Haut. : 16 cm - Larg. : 11 cm / Haut. : 22 cm - Larg. : 15 cm.
On y joint, sans texte de présentation, la gravure de la dalle funéraire d’Ogier de Montmorency
par Picart.

150 / 250 €

14 – -ANDRÉ DE MONTMORENCY-LAVAL (12..-1356), Seigneur de Lohéac, de Châtillon-en-
Vendelais, d’Aubigné et d’Olivet, Maréchal de France.
Gravure du Maréchal à cheval - Haut. : 16 cm - Larg. : 10,5 cm
-LOUIS DE MONTMORENCY-LAVAL (14..-1495), Seigneur de Brée et des Haies-Gasselin.
Une gravure du Seigneur de Châtillon - Haut. : 18,5 cm - Larg. : 11,5 cm
-GUY DE MONTMORENCY-LAVAL (1565-1590), Marquis de Nesle, Comte de Joigny et de
Maillé, Baron de Bressuire …
Gravure du XIXe siècle - Haut. : 15,5 cm - Larg. : 11 cm

50 / 100 €

13 15
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15 – -ANNE DUC DE MONTMORENCY (1492-1567), Premier Baron Chrétien, Pair, Maréchal,
Grand Maître et Connétable de France, Seigneur de Compiègne, Chantilly, Ecouen, Mello,
Dangu, Comte de Beaumont-sur-Oise, Baron de Châteaubriant.
Huit gravures en cuirasse et en pied des XVIIe et XVIIIe siècles - Haut. : 27 cm - Larg. : 18 cm / 
Haut. : 21 cm - Larg. : 13 cm / Haut. : 41 cm - Larg. : 30 cm / Haut. : 14,5 cm - Larg. : 8 cm / 
Haut. : 24 cm - Larg. : 16,5 cm / Haut. : 32,5 cm - Larg. : 19,58 cm / Haut. : 39 cm - Larg. : 25 cm /
Haut. : 27,5 cm - Larg. : 16,5 cm.
Deux gravures à mi-corps en armure (voir reproduction page 7) - Haut. : 16,5 cm - Larg. : 15 cm /
Haut. : 12,5 cm - Larg. : 7 cm.
Dix portraits en tenues civile et militaire, en buste - Haut. : 4,5 cm - Larg. : 2,8 cm (x2) / 
Haut. : 31 cm - Larg. : 20,5 cm / Haut. : 16 cm - Larg. : 12 cm / Haut. : 13 cm - Larg. : 9 cm
(x2) /Haut. : 21 cm - Larg. : 13,5 cm / Haut. : 23 cm - Larg. : 16 cm / Haut. : 24,5 cm - 
Larg. : 15 cm / Haut. : 15 cm - Larg. : 8,5 cm.
Huit gravures de monuments, pierres tombales et médailles, dont l’une en couleurs par Sergent
en 1788 “La bataille de Saint-Denis”.
Dix gravures et lithographies du XIXe siècle en pied ou en buste.

500 / 700 €

16 – -PHILIPPE II DE MONTMORENCY, Comte de Hornes (1524-1568), Seigneur de Nivelles
et de Meurs, Chevalier de la Toison d’Or, Capitaine de la garde du Roi d’Espagne…
Quatorze gravures en pied en cuirasse - Haut. : 19 cm - Larg. : 14 cm, double portrait avec le Comte
d’Egmont - Haut. : 15,5 cm - Larg. : 18,5 cm, portrait d’après Rembrandt - Haut. : 26 cm - 
Larg. : 18 cm, portraits en buste et en cuirasse (voir reproduction de l’une d’elles) - Haut. : 18,5 cm - 
Larg. : 12,5 cm / Haut. : 31 cm - Larg. : 21 cm / Haut. : 16,5 cm - Larg. : 10 cm / Haut. : 21,5 cm -
Larg. : 14 cm / Haut. : 30,5 cm - Larg. : 19,5 cm / Haut. : 29 cm - Larg. : 20,5 cm / Haut. : 18,5 cm -
Larg. : 11,5 cm / Haut. : 13 cm - Larg. : 8,5 cm / Haut. : 13 cm - Larg. : 8 cm / Haut. : 14,5 cm - 
Larg. : 7,5 cm.
Cinq gravures de médailles le représentant.

200 / 300 €

17 – -FLORENT OU FLORIS DE MONTMORENCY, Comte de Hornes (1528-1570), Baron de
Montigny, Seigneur de Hubermont, de Vigny et de Leuze, Chevalier de la Toison d’or.
Quatre portraits en buste et en cuirasse Haut. : 17,5 cm - Larg. : 12,5 cm / Haut. : 16 cm -
Larg. : 9,5 cm / Haut. : 18 cm - Larg. : 12,5 cm / Haut. : 13,5 cm - Larg. : 8 cm.
-LOUISE DE BUDOS, Duchesse de Montmorency (1575-1598)
Gravure en buste par Thomas de Leu (voir reproduction) (15/9,5 cm)
Gravure du XIXe siècle (25/18 cm).
On y joint, sans texte, deux portraits en médaillon de Charlotte de Montmorency, Duchesse
d’Angoulême (16/11 cm ; 21,5/15,5 cm), deux portraits en buste de Diane de France, Duchesse
d’Angoulême (14/10 cm ; 10/7 cm).

200 / 300 €

16 17
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N°49 - La princesse de ROBECH, née marie-louise de

nicolaÿ (1904-1997)

La terre de BRUMARE à Brestot (Eure) arriva chez les
BECDELIÈVRE, d’origine chevaleresque bretonne, par
le mariage en 1549 de Charles de BECDELIÈVRE et de
Françoise SUREAU, dame de BRUMARE. Les
BECDELIÈVRE se succédèrent à CANY et à
BRUMARE jusqu’à Anne Louis Roger (1739-1789) qui
eut deux filles : la duchesse de MONTMORENCY et la
princesse de MONTMORENCY-TANCARVILLE
(1771-1833). La fille de cette dernière, Henriette 
(1798-1860), 10ème princesse de ROBECH et Grande
d’Espagne de Première Classe par héritage de son frère
Gaston, fut mariée en 1817 à Emmanuel de COSSÉ,
comte de BRISSAC (1793-1870). Leur petit-fils Charles
de COSSÉ-BRISSAC, Grand d’Espagne de 1ère classe,
12ème prince de ROBECH épousa en 1881 Jeanne des
CARS (1860-1928).
La fille de ces derniers, Marie de COSSÉ-BRISSAC
épousa en 1906 le comte Guy de LÉVIS-MIREPOIX et
fut la mère du comte Emmanuel de LÉVIS-
MIREPOIX, Grand d’Espagne de 1ère classe, 14ème prince
de ROBECH (1910-1951) mari de Marie-Louise de
NICOLAŸ (1904-1997).

PORTRAITS GRAVÉS ET PEINTS
PROVENANT DU CHÂTEAU DE BRUMARE
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PROVENANCES DES TABLEAUX DU CHÂTEAU DE BRUMARE

FAMILLE DE BECDELIÈVRE

MAISON DE MONTMORENCY

MAISON DE COSSÉ-BRISSAC

MAISON DE LÉVIS-MIREPOIX

PIERRE DE BECDELIÈVRE († 1685)
Tableau no 18

Madeleine de Moÿ

THOMAS-CHARLES DE BECDELIÈVRE († 1711)
Tableau no 20

x 1674
Marie-Anne Pellot de Trevières

Pierre de Becdelièvre (1647)
x 1672
ANNE-FRANÇOISE
LE BOULTS DE CHARMONT

Tableau no 19

Guillaume de Becdelièvre
x 1705
FRANÇOISE LE NOBLETZ DE LESCUS

Tableau no 22

LOUIS DE BECDELIÈVRE (1687-1740)
Tableau no 21

x 1717
Catherine Toustain d’Herbeville

Marie-Henriette de Becdelièvre (1771-† 1883)
x 1797
Anne-Louis Christian de Montmorency-Tancarville

Henriette de Montmorency (1798-1860)
x 1817
Emmanuelle de Cossé-Brissac (1793-1870)

Charles de Cossé-Brissac (1856-1899)
x 1881
JEANNE DE PÉRUSSE DES CARS (1860-1928)

Tableau no 40

Emmanuel de Lévis-Mirepoix (1910-1951)
MARIE-LOUISE DE NICOLAŸ (1904-1997)

Tableau no 49
Tableaux nos 45, 46, 47 et 48

Marie de Cossé-Brissac (1884-1951)
x 1906
Guy de Lévis-Mirepoix (1879-1940)

Gravures nos 23 bis, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30 et 31
Tableaux nos 32 et 33

Gravures nos 35 et 37
Tableaux nos 34, 36, 38 et 39

Tableaux nos 41, 42 et 43 FAMILLE
DE LAMOIGNON

libert-1-16  29/11/07  10:10  Page 10



11

19

18

20

18 – ÉCOLE FRANÇAISE du XVIIe siècle
PIERRE DE BECDELIÈVRE, chevalier,
marquis de Quevilly et d’Hocqueville,
Baron de Cany et d’Archigny, Conseiller
d’État en 1644, Premier Président de la
Cour des Aides de Normandie,
Fondateur des Carmes Déchaussés de
Rouen en 1660 épousa Magdelaine de
MOŸ en 1637
Huile sur toile. (Chancis).
Haut. : 92 cm - Larg. : 73 cm
Cadre du XVIIIe siècle en bois et
composition dorée (parties refaites).

1 500 / 2 000 €

19 – ÉCOLE FRANÇAISE 
de la fin du  XVIIe siècle
ANNE-FRANÇOISE LE BOULTZ,
FEMME DE PIERRE II DE
BECDELIÈVRE
Huile sur toile ovale. (Chancis et repeints).
Haut. : 81,5 cm - Larg. : 64,5 cm
Cadre en chêne doré à frise de feuilles de
laurier, vers 1700.

2 500 / 3 500 €

20 – ÉCOLE FRANÇAISE, vers 1700
THOMAS CHARLES DE BECDELIÈVRE,
Chevalier Marquis de Quevilly, Baron
d’Archigny, Président à Mortier du Parlement
de Normandie épousa Marie-Anne PELLOT
en 1674.
Huile sur toile. (Chancis, restaurations).
Haut. : 92 cm - Larg. : 72,5 cm
Dans un cadre en chêne doré sculpté de
rinceaux et fleurons d’époque Louis XIV.

3 000 / 4 000 €
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23

21 – Attribué à Nicolas de LARGILLIERRE (Paris 1656-1746)
PIERRE DE BECDELIÈVRE, MARQUIS DE CANY, MARIÉ À MADELEINE DE MOŸ
Il est vu de trois-quarts, sur fond de paysage, retenant de la main droite son manteau rouge à col
de brocard.
Huile sur toile (quelques écaillures et restaurations anciennes).
Haut. : 92 cm - Larg. : 72 cm
Cadre provençal à coins fleuris, en noyer sculpté et redoré (accidents, retaillé).

5 000 / 7 000 €
Il s’agit plus probablement du portrait de Louis de BECDELIÈRE, petits-fils de Pierre.

22 – ÉCOLE FRANÇAISE du XVIIIe siècle
FRANÇOISE RENÉE LE NOBLETZ DE LESCUS, MARQUISE DE BECDELIÈVRE
Huile sur toile (usures, écaillures et restaurations anciennes).
Cadre en bois sculpté, de style Régence.
Haut. : 116 cm - Larg. : 98,5 cm

4 000 / 6 000 €
La Marquise de BECDELIÈVRE, fille de René LE NOBLETZ, Chevalier, Seigneur de LESCUS et de
Marie-Agnès du CHASTEL, était la femme de Guillaume Jean de BECDELIÈVRE, Marquis par Lettres
de 1717. Elle fut la mère d’un Premier Président à la Chambre des Comptes de Bretagne.

23 – ÉCOLE FRANÇAISE du XVIIIe siècle, d’après Jean-François de TROY
JEUNE FEMME ASSISE, ACCOUDÉE À UN COUSSIN
Huile sur toile ovale. (Écaillures, griffures).
Haut. : 104 cm - Larg. : 81 cm 2 000 / 2 500 €
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23 – MAISON DE MONTMORENCY
bis ENSEMBLE DE SIX PORTRAITS GRAVÉS ET DEUX DESSINS.

Encadrés. 30 / 50 €

24 – RIDÉ d’après SERGENT
FRANÇOIS-HENRI DE MONTMORENCY, DUC DE LUXEMBOURG (1628-1695)
Gravure en couleurs du XVIIIe siècle.
Haut. : 25,5 cm - Larg. : 17 cm 50 / 80 €

25 – VERMEULEN d’après Hyacinthe RIGAUD
FRANÇOIS DE MONTMORENCY, DUC DE LUXEMBOURG ET DE PINEY
Gravure en noir (piqûres).
Haut. : 45 cm - Larg. : 34 cm
Cadre noir et or. 50 / 100 €

26 – AUBRY-LECOMTE d’après VERNET
ANNE-PIERRE ADRIEN DE MONTMORENCY, PRINCE
DUC DE LAVAL
Lithographie en noir.
Haut. : 41 cm - Larg. : 28 cm 30 / 50 €

27 – DELPECH d’après BAZIN et MAURIN
ANNE DE MONTMORENCY; LE MARÉCHAL DE
LUXEMBOURG
Paire de lithographies en noir.
Haut. : 49 cm - Larg. : 31 cm 30 / 50 €

28 – BEVE d’après CAMINADE
LE DUC MATHIEU DE MONTMORENCY (1767-1826)
Lithographie en noir. 
Haut. : 48 cm - Larg. : 36 cm
Cadre doré. 50 / 100 €

29 – LANGLUMÉ
HENRI DE MONTMORENCY, PRINCE DE LAVAL
(1796-1819)
Lithographie en noir. 
Cadre à palmettes en composition dorée.
Haut. : 48 cm - Larg. : 34 cm 200 / 400 €

30 – D’après BOELLNER en 1777
ANNE CHARLOTTE DE MONTMORENCY-LUXEMBOURG, DUCHESSE DE
MONTMORENCY et ses enfants
Gravure, vers 1900 (piqûres).
Haut. : 48 cm - Larg. : 34 cm
Cadre doré à décor de ruban et perles. 50 / 100 €

31 – BRY d’après LEGRAND
GASTON, PRINCE DE MONTMORENCY
Lithographie en noir. 
Haut. : 59 cm - Larg. : 47 cm
Cadre noir et or guilloché. 50 / 100 €

14

30

29
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33

32 – Daniel KLEIN, XVIIIe siècle
SOEUR CHRISTINE DE MONTMORENCY
LAVAL, Marquise de Graves, agrégée au
Couvent des Dames de l’Immaculée
Conception, dites Recolètes, en l’an 1775.
Huile sur toile.
Haut. : 81 cm - Larg. : 65 cm
Cadre en chêne sculpté d’époque Louis XIV,
repeint à la dorure, les angles anciennement
refaits. 3 000 / 4 000 €
Christine-Guyonne, fille de Guy-André de
MONTMORENCY-LAVAL et de Marie-Anne de TURMENIES,
baptisée tardivement en 1734, épousa en 1740 Henri-
François marquis de GRAVES et entra chez les Dames de
l’Immaculée Conception après la mort de son mari en
1763.

33 – ÉCOLE FRANÇAISE du XVIIIe siècle
ANNE ALEXANDRE DE MONTMORENCY,
Prince de Robecq, Grand d’Espagne de Première
Classe, lieutenant général, chevalier des Ordres du
Roy (1724, 1812).
Huile sur toile. (Rentoilée).
Haut. : 74 cm - Larg. : 60,5 cm
Cadre en composition dorée à palmettes
d’angles. 2 000 / 3 000 €
Il s’agit du dernier représentant de la branche flamande
des MONTMORENCY; il laissa la grandesse d’Espagne et le
titre de prince de ROBECH à son lointain cousin Louis de
MONTMORENCY-TANCARVILLE (1769-1864), l’époux de
Marie-Henriette de BECDELIÈVRE DE CANY.

32
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36

34

38

34 – ÉCOLE FRANÇAISE du XVIIe siècle
UN MEMBRE DE LA MAISON DE
BRISSAC
Huile sur panneau de bois, annoté : BRISSAC.
Haut. : 30 cm - Larg. : 20,5 cm
Baguette ancienne en bois noirci (retaillée).

1 000 / 2 000 €

35 – MAISON DE COSSÉ-BRISSAC
ENSEMBLE DE NEUF PORTRAITS
Gravés et une lithographie. 
Dim. Moyenne. : 26 cm - Larg. : 19 cm
Encadrés.

120 / 150 €

36 – ÉCOLE FRANÇAISE du XIXE siècle,
suite de CORNEILLE DE LYON
CHARLES DE COSSÉ, COMTE DE
BRISSAC
Huile sur panneau de bois
Haut. : 16,5 cm - Larg. : 13 cm
Cadre mouluré doré.

500 / 700 €

37 – BEAUVARLET d’après VIEN 
et BOUILLARD d’après LAGRENÉE
“LA MARCHANDE D’AMOURS”, “LE
PREMIER ÂGE DE L’AMOUR”,
“L’ÉDUCATION DE L’AMOUR”, “LA
PUNITION DE L’AMOUR”.
Cinq gravures en noir, dédiées au Duc et au
Marquis de COSSÉ (accidents).
Encadrées.

80 / 120 €

38 – ÉCOLE FRANÇAISE du XIXe siècle
UN MEMBRE PRÉSUMÉ DE LA MAISON
DE BRISSAC
Huile sur toile ovale, anciennement rectangulaire.
Haut. : 90,5 cm - Larg. : 73 cm
Cadre en chêne sculpté de quatre groupes de
fleurs et coquilles d’époque Louis XIV.
(Accident et repeint à la dorure).

1 500 / 2 000 €
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40

39 – Attribué à Claude POUGIN DE SAINT-
AUBIN (mort à Paris en 1783)
JEAN-PAUL TIMOLÉON DE COSSÉ,
SEPTIÈME DUC DE BRISSAC,
MARÉCHAL DE FRANCE (1698-1780)
Huile sur toile. (Écaillures).
Haut. : 101,5 cm - Larg. : 82 cm
Important cadre en chêne et composition
dorée de la fin du XVIIIe siècle. (Accidents).
On y joint la gravure en noir par Gaucher
en 1772 d’après Pougin de Saint-Aubin.

3 000 / 5 000 €

40 – Louis-Robert de CUVILLON 
(né à Paris en 1848)
JEANNE DE PÉRUSSE DES CARS,
COMTESSE CHARLES DE COSSÉ
BRISSAC (1860-1928)
Huile sur toile à vue ovale, signée vers la
droite. (Petite déchirure).
Haut. : 41 cm - Larg. : 33 cm
Cadre en bois et composition dorée.

400 / 600 €

39
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41 – ÉCOLE ALSACIENNE 
du milieu du XVIIIe siècle
“CHARLES FRANÇOIS DE LÉVIS
CHATEAUMORAND, Lieutenant général
des Armées du Roy et de la Province de
Bourbonnais, mort en l’année 1751”
(Inscription au dos).
Huile sur toile. (Écaillures).
Haut. : 93 cm - Larg. : 73 cm
Cadre d’origine en tilleul sculpté et doré à
huit coquilles fleuries.

4 000 / 6 000 €
Charles de Lévis-Chateaumorand, dit le comte de
Lévis, Mestre de Camp de Cavalerie, mort en 1751,
n’eut pas de postérité masculine de Melle Languet de
Rochefort.

42 – Johann HAUWILLER 
(né à Porrentiny, Suisse au XVIIIe siècle)
“LOUIS-MARIE-FRANÇOIS GASTON,
MARQUIS DE MIREPOIS ET DE
LERANT né en 1724”
Huile sur toile signée au dos : “Peint par J.W.
HAUWILLER de Strasbourg en Aoust 1754”.
(Quelques écaillures).
Haut. : 92 cm - Larg. : 71 cm
Cadre d’origine en tilleul sculpté de
feuillages et coquilles dorés, le fond sablé.

6 000 / 8 000 €
Louis-Marie-François Gaston de Lévis, titré marquis
de Mirepoix, Brigadier d’Infanterie (1724-1800)
épousa en 1751 Catherine de Lévis.

43 – ÉCOLE FRANÇAISE du XVIIIe siècle
JEUNE FEMME AU CAPUCHON NOIR
ET À LA PÈLERINE BLEUE, appartement
probablement à la maison DE LÉVIS
MIREPOIX
Toile ovale.
Haut. : 68 cm - Larg. : 57 cm
Cadre à nœud de rubans en bois et
composition dorée du milieu du XIXe siècle.

1 000 / 2 000 €

44 – ÉCOLE FRANÇAISE 
du début du XIXe siècle
OFFICIER SUR FOND DE PAYSAGE
Huile sur toile ovale. (Griffures).
Haut. : 67 cm - Larg. : 56 cm
Cadre en bois et composition dorée du XIXe

siècle. (Manques). 1 000 / 1 500 €
43

41
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45

46

45 – ÉCOLE FRANÇAISE du XVIIe siècle
“PIERRE DE LAMOIGNON inhumé en
1572 à l’âge de 24 ans”
Huile sur toile ovale.
Haut. : 104 cm - Larg. : 89 cm
Encadrement de boiserie à agrafes, en chêne
sculpté et doré d’époque Louis XV.

3 000 / 5 000 €

46 – ÉCOLE FRANÇAISE du XVIIe siècle
“CHARLES DE LAMOIGNON, seigneur
de Basville Maître des Requêtes de l’Hôtel,
du Roi, et, depuis Conseiller d’honneur au
parlement de Paris âgé de 32 ans en 1330,
mort en 1371”
Huile sur toile ovale. (Écaillures, griffures).
Haut. : 105 cm - Larg. : 88,5 cm
Encadrement de boiserie à agrafes, en chêne
sculpté et doré d’époque Louis XV.

4 000 / 6 000 €
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48 – ÉCOLE FRANÇAISE 
du début du XVIIIe siècle
“CHRÉTIEN FRANÇOIS DE LAMOIGNON,
Avocat Général puis Président à Mortier du
Parlement décédé le 7 août 1709 à l’âge de
63 ans”
Huile sur toile ovale. (Nombreuses
écaillures).
Haut. : 119 cm - Larg. : 96,5 cm
Encadrement de boiserie à agrafes, en chêne
sculpté et doré d’époque Louis XV.

5 000 / 7 000 €

47

47 – ÉCOLE FRANÇAISE du XVIIe siècle
“CHRÉTIEN DE LAMOIGNON,
Président à Mortier du Parlement de Paris
âgé de 68 ans en 1635”
Huile sur toile ovale.
Haut. : 105 cm - Larg. : 90 cm
Encadrement de boiserie à agrafes, en chêne
sculpté et doré d’époque Louis XV.

6 000 / 8 000 €
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49 – Marcel-André BASCHET (Gagny 1862 - Paris 1941)
MARIE-LOUISE DE NICOLAŸ, PRINCESSE DE ROBECH (1904-1997)
Pastel signé à gauche et daté 1921.
Haut. : 61,5 cm - Larg. : 48 cm
Cadre de style Louis XVI en bois et composition dorée. 800 / 1 200 €

Voir la reproduction page 9

DESSINS, AQUARELLES ET GOUACHES

51 – ÉCOLE FRANÇAISE du XVIIe siècle
MARIE-MADELEINE AUX PIEDS DU CHRIST
Gouache sur vélin.
Haut. : 14,5 cm - Larg. : 11 cm
Cadre à coins fleuris d’époque Louis XIV en bois redoré. 800 / 1 000 €

52 – Charles VANDERLYNDEN de STEENVOORDE (XIXe siècle)
VUE DU CHÂTEAU DE RICHELIEU CÔTÉ COUR
Dessin à l’encre de Chine et à l’aquarelle, signé en bas à droite, situé à Morbecque, daté 1864 en
bas à gauche et titré en bas au centre.
Haut. : 32 cm - Larg. : 57 cm 500 / 700 €

50 – ÉCOLE ITALIENNE du XVIIe siècle
MARS TRIOMPHANT
Dessin à la plume et au lavis de sépia.
Haut. : 28,5 cm - Larg. : 19,5 cm

1 500 / 2 000 €

52
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53 – F. Augustin SCHELLER (Augsbourg 1719 - 1790)
DEUX ALLÉGORIES DE L’ANNEXION DE LA LORRAINE PAR LA MAISON
D’AUTRICHE avec l’impératrice Marie-Thérèse désignant la croix et les couronnes
Deux dessins à la plume et au lavis d’encre de Chine, l’un signé.
Haut. : 18,5 cm - Larg. : 11,5 cm et Haut. : 17,2 cm - Larg. : 12 cm 200 / 300 €

54 – Attribué à Louis-Joseph WATTEAU, dit Watteau de Lille (Valenciennes 1731 - Lille 1798)
ÉTUDES DE PERSONNAGES DEBOUT
Deux dessins au lavis de sépia.
Haut. : 9 cm - Larg. : 6,5 cm et Haut. : 10 cm - Larg. : 5,8 cm
Dans une paire de petits cadres à volutes en noyer sculpté et doré de la fin du XIXe siècle.

500 / 700 €

55 – Attribué à Louis-Joseph WATTEAU, dit Watteau de Lille (Valenciennes 1731 - Lille 1798)
PERSONNAGE VU DE DOS
Dessin au lavis de sépia.
Haut. : 7,5 cm - Larg. : 5 cm 80 / 100 €

56 – Attribué à Louis-Joseph WATTEAU, dit Watteau de Lille (Valenciennes 1731 - Lille 1798)
ÉTUDE DE PERSONNAGES CONVERSANT DANS UNE ASSEMBLÉE
Dessin au lavis de sépia.
Haut. : 9 cm - Larg. : 14 cm
Cadre rocaille en noyer sculpté et doré de la fin du XIXe siècle. 300 / 500 €

57 – Johann Rudolph HUBER (actif à Bâle, en Suisse, au XVIIIIe siècle)
“GARÇON RUSSE VENDANT DES BRANCHES D’ORANGER LE DIMANCHE DES
RAMEAUX”.
Dessin à la plume aquarellé, signé en bas à gauche et titré au centre.
Haut. : 24 cm - Larg. : 19,5 cm 500 / 700 €

54 54
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60

58

61

58 – ÉCOLE FRANÇAISE de la
deuxième moitié du XVIIIe siècle
DEUCALION ET PYRRHA
Dessin à la pierre noire, à la plume et au
lavis brun.
Haut. : 18,2 cm - Larg. : 18,8 cm
Provenance : Ancienne collection DEVÉRIA.

G.A. 800 / 1 000 €

59 – ÉCOLE FRANÇAISE, suite
d’Hubert ROBERT
GROUPE DE PERSONNAGES SUR
UNE TERRASSE, DEVANT DES
RUINES ANTIQUES
Gouache. Cadré doré perlé.
Haut. : 21 cm - Larg. : 26 cm

600 / 800 €

60 – ÉCOLE FRANÇAISE de la
première moitié du XIXe siècle
COUPLE DE PAYSANS SUR UN
CHEVAL BRUN, ELLE, EN AMAZONE
Aquarelle gouachée, monogrammée et
datée 1833 au crayon en bas à gauche.
Haut. : 19 cm - Larg. : 23,2 cm

300 / 500 €

61 – Dominique-Louis PAPETY 
(Marseille 1815 - 1849)
SCÈNE DE LA VIE ROMAINE, LA
DANSE
Aquarelle gouachée, signée et localisée en
bas à droite.
Haut. : 15,2 cm - Larg. : 22,1 cm
Provenance : Ancienne collection DEVÉRIA.

G.A. 2 000 / 3 000 €

libert-17-32  29/11/07  11:06  Page 24



25

62

62 – Jean-Louis-André-Théodore GÉRICAULT (Rouen 1791 - Paris 1824)
GARÇON BUVANT À UNE FONTAINE
Dessin au crayon noir, à la plume et à l’encre brune.
Haut. : 25,2 cm - Larg. : 19,2 cm
Cachet de collection en bas à gauche. Annotation en bas à droite : Géricault.
Au verso : tête d’homme au crayon et silhouette d’Oriental à la plume.
Provenance : Collection Alexandre COLIN; sa vente 7 avril 1847, n° 23 : “Un nègre buvant à une fontaine”.
Bibliographie : Germain BAZIN, “ Théodore Géricault, étude critique documents et catalogue raisonné” Tome IV, 
le voyage en Italie, Paris 1990, nos 1176 et 1177, les calques d’Alexandre Colin reproduisent notre dessin.

G.A. 15 000 / 20 000 €
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62B

62B – Jean-Louis-André-Théodore GERICAULT (Rouen 1791 - Paris 1824)
FEUILLE D’UN CARNET D’ÉTUDES AVEC DES CROQUIS POUR LA “COURSE DES
CHEVAUX BARBES À ROME”
Plume.
Haut. : 17,6 cm - Larg. : 14 cm
Au verso, annotation : “Géricault, vente de M. Faivre-Duffer le 27 janvier 1870, n°76”.
Œuvres en rapport :
Les nos 1352, 1361, 1418 et 1419 du Tome IV du catalogue de G. BAZIN.
Deux lettres, du 19 novembre 1993 et du 21 janvier 1994, de Monsieur Lorenz Eitner seront remises à l’acquéreur.

G.A.

62C – Attribué à Théodore GERICAULT (Rouen 1791 - Paris 1824)
ÉTUDE CHEVAL CABRÉ
Plume.
Haut. : 15,8 cm - Larg. : 18,1 cm
Œuvres en rapport :
Dessin en rapport avec la version finale du cheval du “Chasseur chargeant” de 1812.
Deux lettres, du 19 novembre 1993 et du 21 janvier 1994, de Monsieur Lorenz Eitner seront remises à l’acquéreur.

G.A.

62C
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Reproduction à taille réelle

62D – Giovanni Francesso BARBIERI dit GUERCHIN (Cento 1591 - Milan 1666)
VIERGE ASSISE LISANT
Plume, encre brune.
Haut. : 17,8 cm - Larg. : 12,5 cm
Œuvres en rapport :
Un dessin conservé à la Royal Library de Windsor (n° 2739).
Une lettre de Monsieur Nicholas Turner du 3 septembre 2007, sera remise à l’acquéreur.

G.A.
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63.B

63 – Louis-Gabriel-Eugéne ISABEY (Paris 1803 - 1886)
A/ PAYSAGE DE CAMPAGNE AUX DEUX PROMENEURS
Dessin au crayon noir, monogrammé en bas à droite.
Haut. : 11,5 cm - Larg. : 18,5 cm 100 / 200 €

B/ PAYSAGE DE RIVIÈRE À LA VIEILLE FERME
Dessin au crayon noir.
Haut. : 13,5 cm - Larg. : 22 cm 300 / 400 €

C/ BARQUES DE PÊCHEURS SUR LA GRÈVE AVEC UN DESSINATEUR
Dessin au crayon noir, monogrammé en bas à gauche et au centre.
(Traces d’encollage transperçantes).
Haut. : 10 cm - Larg. : 17,5 cm 200 / 300 €

D/ DEUX PERSONNAGES DANS UN BATEAU DE PÊCHE
Dessin à la pierre noire, monogrammé à l’arrière du bateau.
Haut. : 12,5 cm - Larg. : 17,5 cm 200 / 300 €

E/ BATEAUX SUR LA GRÈVE ET PERSONNAGES
Dessin au crayon sur papier beige avec rehauts blancs.
Haut. : 9,5 cm - Larg. : 19 cm 100 / 150 €

F/ PETITS VOILIERS PAR TEMPS CALME
Dessin au crayon noir et à l’estompe, monogrammé en bas à gauche.
Haut. : 8 cm - Larg. : 12,5 cm 200 / 250 €

G/ VILLE PORTUAIRE AVEC EMBARCATION
Dessin au crayon noir monogrammé en bas à gauche.
Haut. : 8 cm - Larg. : 13 cm 100 / 200 €
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69

H/ RETOUR DE PÊCHE : LES PANIERS AU POISSON
Deux dessins au crayon, l’un ovale, monogrammés en bas à droite.
Haut. : 14 cm - Larg. : 18 cm et Haut. : 15 cm - Larg. : 18,5 cm 150 / 250 €

64 – Ernest BIELER (Rolle 1863 - Lausanne 1948)
LE GENTILHOMME ET LA ROSIÈRE
Aquarelle gouachée, signée en bas à gauche, située Paris et datée 90.
Haut. : 19,8 cm - Larg. : 18,8 cm 500 / 700 €

65 – Alexandre JACOB (Paris 1876 - 1972)
JEUNE FILLE AU CHÂLE, LES CHEVEUX RELEVÉS
Dessin à la pierre noire rehaussé à la gouache blanche, signé en bas à droite.
Haut. : 21 cm - Larg. : 15,8 cm 80 / 120 €

66 – ÉCOLE FRANÇAISE du XIXe siècle, d’après Louis-Léopold BOILLY
CINQ PETITS MENDIANTS
Dessin à la pierre noire. (Piqûres).
Haut. : 31 cm - Larg. : 23 cm
Cadre doré. 150 / 200 €

67 – Félix-François-Georges-Philibert ZIEM (Beaune 1821 - Paris 1911)
TROIS PETITES ÉTUDES DE VENISE sur le même feuillet.
Dessin à l’encre brune.
Haut. : 20,5 cm - Larg. : 13,5 cm 250 / 350 €

68 – Attribué à Antoine-Louis BARYE, XIXe siècle
FÉLIN MARCHANT SUR UNE DÉCLIVITÉ
Dessin au crayon. (Mouillures).
Haut. : 9,5 cm - Larg. : 13,5 cm 400 / 500 €

69 – Elzéar-Charles-Antoine de SABRAN-PONTEVÉS (Marseille 1840 - 1894)
PAYSAGE IMAGINAIRE AU BORD D’UN LAC
Gouache, signée en bas à droite et datée 1868.
Haut. : 19 cm - Larg. : 31 cm 300 / 400 €
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70 – Héloïse-Suzanne LELOIR (Paris 1820 - 1873)
MODES DU SECOND EMPIRE
Suite de huit aquarelles gouachées sur traits de crayon représentant des groupes de jeunes femmes
dans des intérieurs, signées.
Haut. Moy. : 22 cm - Larg. Moy. : 16 cm 4 000 / 6 000 €

Voir les reproductions de 4 d’entre elles

71 – Héloïse-Suzanne LELOIR (Paris 1820 - 1873)
HUIT JEUNES ENFANTS VÊTUS À LA MODE DU SECOND EMPIRE jouant ou
conversant.
Aquarelle gouachée sur traits de crayon, signée en bas à droite.

300 / 500 €

72 – Héloïse-Suzanne LELOIR (Paris 1820 - 1873)
JEUNES FEMMES À LA MODE DU SECOND EMPIRE
Deux aquarelles gouachées, sur traits de crayon, signées en bas à droite.
Haut. : 24,5 cm - Larg. : 19 cm 800 / 1 200 €

70
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73

73 – ÉCOLE ITALIENNE du XVIIe siècle
SAINT MARC ÉCOUTANT L’INSPIRATION DIVINE, RÉDIGEANT SON ÉVANGILE
Huile sur toile.
(Petite déchirure et écaillures)
Haut. : 90 cm - Larg. : 121 cm 8 000 / 12 000 €

74 – ÉCOLE ROMAINE vers 1700
APPARITION DIVINE DANS UN CHEMIN FORESTIER
Huile sur cuivre. (Petits manques).
Haut. : 23 cm - Larg. : 19 cm 1 500 / 1 800 €

75 – ÉCOLE FLAMANDE du XVIIe siècle
L’ANNONCIATION
Huile sur cuivre. (Manques et usures).
Haut. : 21 cm - Larg. : 16 cm
Cadre feuillagé doré d’époque Louis XIV. 400 / 500 €

TABLEAUX
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77

76

78

76 – ÉCOLE FRANÇAISE 
du XVIIIe siècle
LE CHRIST AU JARDIN DES OLIVIERS
Huile sur cuivre.
Haut. : 38 cm - Larg. : 30,5 cm
D’après le tableau peint par Guido RENI
et conservé au musée de Sens, Palais des
Archevêques.

3 500 / 4 500 €

77 – ÉCOLE FRANÇAISE du XVIIIe

siècle, entourage de LACROIX de
MARSEILLE

SCÈNE DE NAUFRAGE
Huile sur toile (restaurations).
Haut. : 38 cm - Larg. : 46 cm
Cadre en composition perlée.

800 / 1 200 €

78 – ÉCOLE FRANÇAISE du XIXe siècle,
suiveur de LANCRET
SCÈNE GALANTE DANS UN PARC,
AVEC DES MUSICIENS, PIERROT ET
ARLEQUIN
Huile sur toile (petits accrocs, réparation).
Haut. : 86 cm - Larg. : 77 cm
Cadre perlé en composition dorée.

3 000 / 4 000 €
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79

79 – Attribué à Jean-Baptiste BELIN de FONTENAY (Paris 1688 - 1730)
BOUQUET DE FLEURS DANS UN VASE POSÉ SUR UN ENTABLEMENT
Toile. (Agrandie, à l’origine 76 x 66 cm, angles abattus).
Haut. : 98 cm - Larg. : 57 cm

E.T. 12 000 / 15 000 €

80 – ÉCOLE HOLLANDAISE
SCÈNE D’AUBERGE, LES RIBAUDES
Huile sur panneau de chêne, portant la date 1670 en bas à droite. (Usures, repeints).
Haut. : 22,5 cm - Larg. : 22 cm

1 000 / 1 500 €
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81

81 – MARCHAND, ÉCOLE FRANÇAISE du XVIIIe siècle
NICOLAS BARTHÉLÉMY, MAÎTRE DE FORGES À JEAN D’HEURS, ET SA FEMME
FRANÇOISE GILLES
Paire d’huiles sur toile.
Une étiquette au dos indique l’identité des modèles et celle du peintre qui aurait exécuté ces toiles
en 1771. Il est probable que ces mentions figuraient au dos des toiles avant rentoilage.
Haut. : 81 cm - Larg. : 64,5 cm
Cadres de style Régence en bois et composition dorée.

2 000 / 3 000 €

82 – ÉCOLE FRANÇAISE dans le goût du XVIIIe siècle
FEMME EN BONNET ET ROBE BORDÉE DE FOURRURE
Huile sur toile ovale (écaillures).
Haut. : 70,5 cm - Larg. : 52 cm
Cadres en composition dorée.

300 / 400 €

83 – ÉCOLE FRANÇAISE du XVIIIe siècle, attribué à Hubert ROBERT
PAYSAGE ROCHEUX AUX CASCATELLES
Huile sur carton ovale. (Manque dans le haut).
Haut. : 20,5 cm - Larg. : 14 cm
Cadre mouluré doré. 1 500 / 2 000 €

84 – ÉCOLE PERSE d’époque Kadjar
ASSEMBLÉE DE DIGNITAIRES ACCOMPAGNÉE DE MUSICIENS ET DANSEURS
Huile sur carton rehaussée de dorure, marouflé sur bois, (diminuée dans sa hauteur).
Haut. : 46 cm - Larg. : 93 cm 800 / 1 200 €

81
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85

85 – Charles-Louis MOZIN (Paris 1806 - Trouville 1862)
RETOUR DE PÊCHE ET RÉPARATION DES BATEAUX, LE SOIR EN NORMANDIE
Huile sur panneau, signée en bas à droite.
Haut. : 39,5 cm - Larg. : 62,5 cm
Cadre mouluré doré. 5 000 / 7 000 €

86 – ÉCOLE FRANÇAISE du début du XIXe siècle
CHŒUR DE CHAPELLE ET FONTAINE EN RUINE AU BORD D’UN CHEMIN
Huile sur toile. (Usures et craquelures).
Haut. : 24 cm - Larg. : 32 cm
Cadre en bois et composition redorée du début du XIXe siècle.

600 / 800 €

87 – Jean-Antoine-Théodore, Baron GUDIN (Paris 1802 - Boulogne-sur-Seine 1880)
CHALOUPE SE BRISANT SUR DES ROCHERS AUX PIEDS D’UNE FORTERESSE
Huile sur toile signée au milieu à gauche, située Rome et datée 1833.
Haut. : 40 cm - Larg. : 61,5 cm 2 000 / 3 000 €

87
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88

88 – ÉCOLE AMÉRICAINE du milieu du XIXe siècle
ENFANTS ET PERSONNAGES DEVANT UNE ÉGLISE À COLONNES
Huile sur toile.
Haut. : 80 cm - Larg. : 127,5 cm
Cadre de l’époque en bois et composition dorée. 6 000 / 8 000 €

89 – François-Louis LANFANT dit LANFANT de METZ (Sierck 1814 - Le Havre 1892)
SCÈNE DE GENRE AU PETIT CIREUR DE BOTTES
Huile sur panneau de carton.
Haut. : 11,2 cm - Larg. : 18,2 cm
Cadre en composition dorée (retaillé). 4 000 / 5 000 €

90 – Émile-Louis MATHON (Paris vers 1855 - XIXe siècle)
BASSIN À CHERBOURG
Huile sur panneau de bois, signée en bas à droite, dédidacée A mon ami MALLET,
monogrammée, située et datée 1880 au dos.
Haut. : 15,5 cm - Larg. : 24 cm 800 / 1 200 €

91 – Marco CALDERINI (Turin 1850 - 1941)
VASE ET BANCS DE PIERRE DANS UN BOSQUET
Huile sur toile signée en bas à droite et datée 79.
Haut. : 50 cm - Larg. : 67,5 cm 1 500 / 2 000 €

92 – ÉCOLE FRANÇAISE du XIXe siècle
PAYSAGE VALLONNÉ AU LAC, UN GROUPE DE ROCHERS AU PREMIER PLAN
Huile sur carton, portant une indication au dos LÉPINE.
Haut. : 14 cm - Larg. : 38 cm 1 000 / 1 500 €
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94

93

95

93 – Harry van der LEYDEN 
(né en 1868 à Boston, U.S.A.)
LEVER DE SOLEIL SUR LE
MOULIN
Huile sur toile marouflée sur carton
signée en bas à gauche.
Haut. : 27 cm - Larg. : 50,5 cm
Cadre en bois cannelé.

500 / 700 €

95 – Charles JOLY, dit Charles
MONTLEVAULT (Lyon 1835 - 1897)
ORIENTAL DEBOUT AUPRÈS D’UNE
PORTE
Huile sur panneau de chêne, signée en bas à
droite. (Craquelures).
Haut. : 40,5 cm - Larg. : 25,5 cm

1 500 / 2 000 €

94 – Jean Joseph WEERTS 
(Roubaix 1847- Paris 1927)
“IL N’EN RESTERA PLUS… 1813”
Huile sur panneau d’acajou, signée en bas à
droite et datée 1899.
Haut. : 46,5 cm - Larg. : 37,5 cm
Important cadre en chêne naturel et
composition dorée, de style Empire.

1 500 / 2 000 €

libert-33-48  29/11/07  11:57  Page 38



39

96

96 – Charles DURANT, dit CAROLUS-DURAN (Lille 1837 - Paris 1917)
JEUNE FEMME DEBOUT FENANT UNE COUPE, PORTRAIT PRÉSUMÉ DE BERTHE
MORISOT
Huile sur toile, mention au dos : Berthe Morisot.
Haut. : 35 cm - Larg. : 27 cm 10 000 / 15 000 €
Madame Annie SCOTTEZ-DE-WAMBRECHIES, Conservateur chargée des départements XVIIIe et XIXe siècles au Palais
des Beaux-Arts de Lille donne notre tableau à CAROLUS DURAN, dans une lettre du 29 octobre dernier.

97 – Alfred-Arthur BRUNEL de NEUVILLE (Paris 1852-1941)
NATURES MORTES AUX FRUITS SUR UN ENTABLEMENT
Paire d’huiles sur toile, l’une signée en bas à droite.
Haut. : 38 cm - Larg. : 41 cm 2 000 / 3 000 €
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98 – LEVIS, probablement Maurice LEVIS
MARAIS AU SOLEIL COUCHANT
Huile sur panneau, signée en bas à droite.
Haut. : 10 cm - Larg. : 21 cm 800 / 1 200 €

99 – ÉCOLE FRANÇAISE du XIXe siècle
TROIS ENFANTS AUPRÈS D’UN ÉTANG
Huile sur panneau.
Haut. : 9,5 cm - Larg. : 13,5 cm
Cadre en noyer sculpté et doré à volutes et coquilles. 200 / 300 €

100 – François-Charles CACHOUD (Chambéry 1866-1943)
“LEVER DE LUNE APRÈS LA PLUIE”
Huile sur toile, signée en bas à droite (petits enfoncements et quelques écaillures).
Haut. : 81 cm - Larg. : 100 cm
Cadre d’origine en bois et composition dorée de style Régence, portant l’étiquette de salon 298.
Hors concours.

2 000 / 3 000 €

101 – ÉCOLE FRANÇAISE du XIXe siècle
FEU ROUGEOYANT DANS UN ÂTRE
Huile sur panneau, monogrammée en bas à droite. Signature illisible au dos.
Haut. : 8,5 cm - Larg. : 12 cm 200 / 300 €

40
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102

102 – Albert LEBOURG (Montfort-sur-Risle 1849 - Rouen 1928)
BORDS DE SEINE AUX ENVIRONS DE ROUEN, PAR TEMPS DE NEIGE
Huile sur toile, signée en bas à gauche, titrée au crayon sur le châssis.
Haut. : 45,5 cm - Larg. : 77 cm
Cadre de style Régence en composition dorée.

30 000 / 40 000 €
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107

103 – Maurice MALLET (XIXe - XXe siècle)
VUE DE TROUVILLE
Huile sur panneau de chêne.
Haut. : 13,5 cm - Larg. : 21,8 cm 500 / 700 €

104 – Maurice MALLET (XIXe - XXe siècle)
GRÈVE AVEC BARQUE ET STEAMER
Huile sur toile. (Petits manques).
Haut. : 24 cm - Larg. : 51 cm 700 / 900 €

105 – Maurice MALLET (XIXe - XXe siècle)
MER DU NORD À OSTENDE AVEC UN STEAMER 
et MER DU NORD À OSTENDE AVEC DES VOILIERS
Paire d’huiles sur panneau.
Haut. : 23 cm - Larg. : 32 cm 800 / 1 200 €

106 – Maurice MALLET (XIXe - XXe siècle)
PHILIPPE, JULES ET ROBERT MALLET-STEVENS
Trois croquis au crayon sous le même cadre.

200 / 400 €

107 – Démétrius Emmanuel GALANIS (Athènes 1882 - Paris 1966)
ATTELAGES DE CHEVAUX DE TRAIT
Encre et gouache sur carton bistre (trou, déchirure).
Signé au milieu à droite.
Haut. : 33 cm - Larg. : 47 cm 4 000 / 5 000 €
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110

108 – CADRE ovale monoxyle en noyer finement sculpté et doré de feuilles d’acanthe et rubans
enroulés.
Époque Louis XIV.
Feuillure : Haut. : 23,5 cm - Larg. : 18,5 cm
Extérieur : Haut. : 30 cm - Larg. : 23,5 cm 800 / 1 000 €

109 – PETIT CADRE à coins fleuris, en chêne redoré.
Époque Louis XIV.
Feuillure : Haut. : 24 cm - Larg. : 18,8 cm
Extérieur : Haut. : 30 cm - Larg. : 25 cm 300 / 400 €

PORCELAINES

110 – PAIRE DE VASES BOUTEILLES en porcelaine de CHINE à décor de deux grandes et deux petites
réserves chantournées sur fond bleu de poudre : oiseaux branchés, rochers et pivoines
polychromes.
(L’un fracturé).
Marqués.
Époque Kien Long.
Haut. : 41 cm - Diam. : 21 cm 3 000 / 4 000 €

CADRES

Marques sous les bases, 

en bleu sous couverte.
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111 – PETIT VASE double-balustre à pans, en porcelaine de CHINE émaillée en polychromie de
personnages et d’arbustes entre des galons à fond jaune. Les deux prises simulent des branches et
fruits de cognassier.
(Petits éclats).
XIXe siècle.
Haut. : 24 cm - Larg. : 11,5 cm - Prof. : 7,5 cm 600 / 800 €

112 – THÉIÈRE balustre concave à piédouche, en porcelaine de CHINE finement émaillée de
personnages, fleurs et fruits polychromes, le couvercle en dôme.
XIXe siècle.
Haut. : 16 cm - Larg. : 26 cm - Diam. : 17 cm 800 / 1 000 €

113 – PAIRE DE PETITS PLATS en porcelaine de CHINE à décor polychrome de dames de la Cour, les
bordures ornées de médaillons d’oiseaux dans des entourages géométriques où volent des
papillons.
(Petits éclats en bordure et au talon).
Milieu du XIXe siècle.
Diam. : 25,5 cm 200 / 300 €

114 – VASE hexagonal en porcelaine de CHINE décorée en émaux polychromes de six scènes de
personnages sous une balustrade soutenue par des feuillages bleus et blancs.
Base à arabesques sur fond jaune (petits défauts de cuisson).
XIXe siècle.
Haut. : 19 cm - Larg. : 15,2 cm - Prof. : 13,2 cm 600 / 800 €

115 – GRAND VASE balustre carré en porcelaine de CHINE, à double cloison ajourée d’alvéoles et groupes
de personnages en relief. Il est orné en émaux de la famille verte de groupe de fleurs, scènes de
palais et nuées.
(Accident au col et petits manques).
XIXe siècle.
Haut. : 60,5 cm - Larg. : 21,5 cm - Prof. : 22 cm 1 500 / 2 000 €

116 – PAIRE DE VASES balustres à collerette en porcelaine de CANTON émaillée en polychromie de scènes
de palais dans des entourages de réserves, fleurs polychromes et personnages. Les anses et le col
sont ornés de dragons et chiens de Fô en relief.
(Un col accidenté).
Vers 1840.
Haut. : 42 cm - Diam. : 20 cm 2 000 / 3 000 €

117 – PAIRE DE VASES balustres en porcelaine de CANTON à décor polychrome de scènes de palais, fleurs
et ustensiles sur fond céladon.
(Accidents et manques en bordure).
Monture en bronze doré de style Louis XV.
Milieu du XIXe siècle.
Haut. : 39 cm - Diam. : 17 cm 400 / 600 €
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118

118 – QUATRE MÉDAILLONS en porcelaine de ROYAL COPENHAGUE surmontés d’une couronne et bordés
d’une frise de feuilles de laurier. Ils présentent les silhouettes en noir des bustes royaux de Marie
(1865-1909), Frédérik VIII (1843-1912), Louise (1817-1898), Christian IX (1818-1906).

400 / 600 €

119 – CINQ MÉDAILLONS CIRCULAIRES en biscuit blanc de ROYAL COPENHAGUE à sujets mythologiques,
l’Aurore, la Nuit et Flore.
(Petits éclats).
Diam. : 14,5 cm 150 / 250 €

COLLECTION DE BRONZES ANIMALIERS

120 – TÊTE DE CHEVAL en bronze à patine brune.
(Tige de fixation rodée).
Fin du XIXe siècle.
Haut. : 10 cm - Larg. : 6 cm - Prof. : 4,5 cm 100 / 200 €

121 – STATUETTE d’un lévrier afghan en bronze anciennement patiné.
Début du XXe siècle.
Haut. : 4 cm - Larg. : 13,5 cm - Prof. : 8 cm 300 / 400 €
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126

122 – D’après Antoine-Louis BARYE
PANTHÈRE TÊTE LEVÉE
Bas-relief en bronze à patine brune, dans un large encadrement mouluré, signé.
Fin du XIXe ou début du XXe siècle.
Haut. : 13,8 cm - Larg. : 19,5 cm 500 / 600 €

123 – D’après Antoine-Louis BARYE
PANTHÈRE TÊTE LEVÉE
Bas-relief en bronze à patine brune bordé d’une moulure, signé.
Fin du XIXe ou début du XXe siècle.
Haut. : 10 cm - Larg. : 15,5 cm 400 / 600 €

124 – D’après Antoine-Louis BARYE
FÉLIN GUETTANT UN SERPENT
Fonte de fer à patine noire.
Fin du XIXe ou début du XXe siècle.
Haut. : 8,5 cm - Larg. : 12,3 cm - Prof. : 4,8 cm 100 / 150 €

125 – DARGAUD
ANTILOPE sur une terrasse ovale moulurée.
Bronze à patine médaille. (Une corne accidentée).
Fin du XIXe siècle.
Haut. : 4,5 cm - Larg. : 12 cm - Prof. : 5,5 cm 150 / 250 €

126 – Antoine-Louis BARYE (Paris 1795-1875)
FÉLIN COUCHÉ sur une terrasse ovale.
Bronze à patine brune, signé sur la terrasse.
Milieu du XIXe siècle.
Haut. : 8 cm - Larg. : 27,5 cm - Prof. : 16,5 cm 3 000 / 4 000 €
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127 – Charles-Émile JACQUE (Paris 1813 - 1894)
VACHE MARCHANT sur une terrasse au naturel
Bronze à patine brune, signé sur la terrasse.
Fin du XIXe siècle.
Haut. : 11,5 cm - Larg. : 20,5 cm - Prof. : 7 cm 600 / 800 €

128 – Charles-Émile JACQUE (Paris 1813 - 1894)
VACHE MARCHANT sur une terrasse au naturel
Bronze à patine brune, signé sur la terrasse.
Fin du XIXe siècle.
Haut. : 11,5 cm - Larg. : 20,5 cm - Prof. : 7 cm 600 / 800 €

129 – STATUETTE en bronze patiné d’un grand renne debout (sans terrasse).
Fin du XIXe siècle.
Haut. : 15,5 cm - Larg. : 16,5 cm - Prof. : 4 cm
Avec un contresocle de marbre noir. 500 / 700 €

130 – Pierre-Jules MÈNE (Paris 1810 - 1879)
SETTER À L’ARRÊT
Bronze à patine brune, signé sur la terrasse.
XIXe siècle.
Haut. : 11,5 cm - Larg. : 28 cm - Prof. : 9 cm 1 500 / 2 000 €

127

129

128

131 130

132
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134 135

136 137 138
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141
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131 – STATUETTE d’un basset en bronze patiné.
Début du XXe siècle.
Haut. : 8,5 cm - Larg. : 15,5 cm - Prof. : 4 cm 300 / 400 €

132 – Antoine-Louis BARYE (Paris 1795 - 1875)
BICHES COUCHÉES formant pendant.
Deux bronzes à patine brune, l’un signé sur la terrasse.
XIXe siècle ou début du XXe siècle.
Haut. : 10 cm - Larg. : 15 cm - Prof. : 6 cm
Haut. : 9,5 cm - Larg. : 15 cm - Prof. : 6,2 cm 2 000 / 3 000 €

133 – STATUETTE en bronze à patine brune d’un lion debout.
Fin du XIXe siècle.
Haut. : 10,2 cm - Larg. : 16 cm - Prof. : 5 cm 300 / 400 €

134 – D’après Antoine-Louis BARYE
TÊTE D’OURS sur un piédouche cylindrique mouluré.
Bronze patiné signé.
Fin du XIXe ou début du XXe siècle.
Haut. : 8 cm - Diam. : 6,5 cm 600 / 800 €

135 – Antoine-Louis BARYE (Paris 1795 - 1875)
LIONNE COUCHÉE SUR UNE TERRASSE DE ROCHERS
Bronze à patine brun rouge, signé sur la terrasse.
XIXe siècle.
Haut. : 7,8 cm - Larg. : 16,5 cm - Prof. : 5,5 cm 1 200 / 1 800 €
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136 – D’après Antoine-Louis BARYE
LIONNE MARCHANT
Bronze à patine médaille, socle rectangulaire à décor de vagues.
Poinçon L.B.
Fin du XIXe siècle.
Haut. : 7 cm - Larg. : 13,2 cm - Prof. : 5,8 cm 200 / 400 €

Voir la reproduction page 49

137 – Pierre-Jules MÈNE (Paris 1810 - 1879)
CHEVAL DE TRAIT
Bronze à patine verte signé sur la terrasse; contresocle de marbre noir. (Éclats).
Fin du XIXe siècle.
Haut. : 7,3 cm - Larg. : 9,8 cm - Prof. : 4,5 cm 250 / 350 €

Voir la reproduction p. 49

138 – Antoine-Louis BARYE (Paris 1795 - 1875)
PETIT CERF INQUIET
Bronze à patine brune, signé sur la terrasse.
XIXe siècle.
Haut. : 8,3 cm - Larg. : 8 cm - Prof. : 3,5 cm 400 / 500 €

Voir la reproduction p. 49

139 – Pierre-Jules MÈNE (Paris 1810 - 1879)
PETIT CERF MARCHANT
Bronze à patine brune, signé sur la terrasse.
Fin du XIXe siècle.
Haut. : 6,7 cm - Larg. : 7 cm - Prof. : 3,2 cm 250 / 350 €

Voir la reproduction p. 49

140 – Pierre-Jules MÈNE (Paris 1810 - 1879)
PETIT CERF MARCHANT
Bronze à patine brune, signé sur la terrasse.
Fin du XIXe siècle.
Haut. : 6,7 cm - Larg. : 7 cm - Prof. : 3,2 cm 250 / 350 €

Voir la reproduction p. 49

141 – STATUETTE DE CHIEN DE MEUTE COUCHÉ, LA TÊTE RELEVÉE
Bronze à patine brune monogrammé sur la terrasse A.J.
XIXe siècle.
Haut. : 5,3 cm - Larg. : 11 cm - Prof. : 5 cm 600 / 800 €

Voir la reproduction p.49

142 – Charles-Emile JACQUE (Paris 1813 - 1894)
COQ DEBOUT
Bronze à patine brune, signé sur la terrasse.
Fin du XIXe siècle.
Haut. : 8,5 cm - Larg. : 7,7 cm - Prof. : 4,5 cm 400 / 500 €

Voir la reproduction p.49

143 – Charles-Emile JACQUE (Paris 1813 - 1894)
POULE PICORANT
Bronze à patine brune, monogrammé sur la terrasse.
Fin du XIXe siècle.
Haut. : 8 cm - Larg. : 8 cm - Prof. : 5,2 cm 400 / 500 €

Voir la reproduction p. 49

144 – D’après Antoine-Louis BARYE
JAGUAR AU LIÈVRE
Bronze à patine verte nuancée brun signé sur la terrasse.
Fin du XIXe siècle ou début du XXe siècle.
Haut. : 22,8 cm - Larg. : 58 cm - Prof. : 24 cm 1 500 / 1 800 €
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SCULPTURES

145 – D’après Antoine-Louis BARYE
statue en tilleul polychrome et doré
de Saint Michel debout en armure,
tenant un glaive, le visage entouré de
cheveux bouclés retenus par un
bandeau. La terrasse peinte à
l'imitation du bronze a été doublée
dans son épaisseur.
(Épée probablement rapportée).
Travail du Midi de la France vers 1500.
A rapprocher des sculptures de même
type conservées au musée d'Avignon.
Haut. : 85 cm - Larg. : 28 cm
Prof. : 20 cm

10 000 / 20 000 €
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149

146

146 – STATUETTE de Vierge à l’Enfant en buis
sculpté, terrassant le serpent, la couronne et le
croissant de lune en vermeil.
(Accidents et manques).
Travail rhénan du XVIIe siècle.
Haut. : 23,5 cm

2 000 / 3 000 €
Voir la reproduction ci-contre

147 – PAIRE D’ANGES THURIFÉRAIRES en bois sculpté
polychrome, agenouillés, tenant un encensoir
et un porte-cierge. (Petits manques).
Socle rectangulaire peint faux marbre.
XVIIIe siècle.
Haut. : 44 cm - Larg. : 21 cm - Prof. : 18 cm

1 500 / 2 000 €
Voir la reproduction page 68

148 – CRUCIFIX en ivoire, les pieds croisés, la barbe
polychrome.
(Manque les bras et la couronne d’épines).
Travail indo-portugais de la fin du XVIIe

siècle.
Haut. : 24 cm 800 / 1 200 €

149 – G. JURY, École allemande, XIXe-XXe siècle
GRAND BAS-RELIEF rectangulaire en
ivoire figurant Diane chasseresse assise aux
côtés de ses chiens, dans un paysage vallonné.
Signé et daté 1907 au dos.
(Infime manque à un coin en bas à droite)
Haut. : 13,5 cm - Larg. : 20 cm

1 500 / 2 500 €
Voir la reproduction ci-desous
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150

150 – paires DE globes pivotants sur un anneau de bronze, l'un terrestre, l'autre céleste, appliqués de
cartes gravées et aquarellées. La monture se compose d'un support octogonal placé de biais,
raccordé par des colonnettes à un socle d'acajou rapporté.
(Mouillures).
"Chez le Sieur FORTIN, ingénieur pour les globes et sphères, rue de la Harpe, au coin de la rue
du Foin, 1768".
"Dédié et présenté à Monseigneur le comte de SAINT FLORENTIN ministre et secrétaire d'Etat par
son très humble et très obéissant serviteur BUY DE MORNAS géographe du Roy et des Enfants de
France".
Haut. : 37 cm - Diam. : 48 cm - Diam. des globes : 30 cm 15 000 / 20 000 €

151 – PAIRE DE GRANDS CHENETS aux deux dauphins enlacés, en bronze poli, surmontés d’un pot-à-feu.
(Fers rapportés).
XVIIe siècle.
Haut. : 50 cm - Larg. : 24 cm 400 / 500 €

OBJETS D’AMEUBLEMENT
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154

155

152 – PAIRE DE PETITS PISTOLETS à canon
mouluré circulaire terminé par huit pans
damasquinés d’or à motifs de panneaux et
rolures. La crosse en noyer sculpté de
fleurons est terminée par un roseau de feu.
Platine à chien et silex, gravée BRUNON

SODICHE ST ETIENNE.
XVIIIe siècle.
Long. : 21 cm

3 000 / 4 000 €

153 – PAIRE DE PISTOLETS, le canon à six pans, la
crosse en noyer guilloché, la platine gravée
de feuillages. (traces de rouille).
Fin du XVIIIe siècle.
Long. : 28,5 cm

500 / 700 €

154 – PETIT CARTEL D’APPLIQUE en bronze ciselé et
redoré, de forme mouvementée, à décor de
volutes de feuillages et chutes de fleurs sur
fond amati. Le cadran d’émail est signé de
Louis MONTJOYE à Paris, ainsi que la platine
du mouvement.
Époque Louis XV.
Haut. : 51 cm - Larg. : 35,5 cm - Prof. : 10,5 cm

4 000 / 6 000 €

155 – VIOLON composé de deux panneaux du
XVIIIe siècle, en marqueterie de bois de
couleur à décor de trophées. Les bordures
soulignées d’une frise de petits losanges.
Long. : 61 cm - Larg. : 18 cm - Prof. : 6 cm

1 000 / 1 500 €

152

153
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156

156 – PAIRE DE GRANDES APPLIQUES en bronze ciselé et doré, à deux bras de lumière décalés s’enroulant
en spirales feuillagées, un binet soutenu par un palmier, l’autre par une frise de fleurettes. Le
corps est en forme de volutes d’acanthe retenant des fleurs et des coquilles.
Époque Régence.
Haut. : 51 cm - Larg. : 32 cm - Prof. : 19 cm 10 000 / 15 000 €

157 – PAIRE DE GRANDS MOTIFS en bois sculpté, ajouré et doré, formant symétrie de part et d’autre d’un
miroir ; décor d’angelot et pampres soutenant une volute.
XVIIIe siècle.
Haut. : 11,5 cm - Larg. : 24 cm 1 000 / 1 500 €
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158

158 – PAIRE de GRANDES APPLIQUES en métal doré. Le corps formé de deux navettes ajourées de
fleurons, retient par des masques de béliers deux bras de lumière feuillagés. Elles sont rehaussées
de perles et pampilles en verre taillé. (Soudures).
Ancien travail russe.
Haut. : 85 cm - Larg. : 32 cm - Prof. : 22 cm 2 500 / 3 000 €

159 – GARNITURE DE FEU : pincette en acier et toupet de bronze doré de style Louis XV; tisonnier
torsadé; support d’angle feuillagé. 200 / 300 €

160 – CORPS DE PENDULE URNE, à mouvement tournant en bronze patiné et marbre blanc, décoré de
godrons, souligné d’un rang d’entrelacs, les anses formées d’une bacchante et d’un satyre ;
contresocle de marbre blanc à base carrée et pieds toupie feuillagés.
(Accidents).
Époque Louis XVI.
Haut. : 43,5 cm - Larg. : 19,5 cm 2 000 / 3 000 €
Collection de la Marquise de GANAY, née RIDGWAY.

161 – PAIRE DE VASES D’ORNEMENT moulurés en granit, posant sur un piédouche, contresocle carré en
marbre vert-de-mer. Ils sont montés en bronze doré de prises en masques de chèvres et d’une
bordure à entrelacs. (Manque les couvercles).
Époque Louis XVI.
Collection de la Marquise de GANAY, née RIDGWAY

Haut. : 22,5 cm - Diam. : 24 cm 4 000 / 5 000 €
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162

162 – PENDULE PORTIQUE à socle de marbre blanc bordé d’une balustrade à chaînettes. Le cadran, signé
RICHARD à Paris, s’inscrit entre deux colonnettes en pagode en marbre noir et bronze doré.
(Petit motif à l’amortissement remplacé).
Époque Louis XVI.
Haut. : 41,5 cm - Larg. : 29,5 cm - Prof. : 13 cm 1 500 / 2 000 €

163 – LAMPE BOUILLOTTE en bronze ciselé et doré. Le fût cannelé à guirlande est soutenu par une base
triangulaire concave épaulée de consoles d’acanthe; plateau amovible à trois lumières, abat-jour
de tôle.
Style Louis XVI, fin du XIXe siècle.
Haut. : 64 cm - Diam. : 35 cm 1 000 / 1 500 €

164 – PAIRE DE GRANDES PORTE-TORCHÈRES figurant des jeunes femmes drapées, en bronze patiné
retenant un thyrse à trois serpents de bronze doré enroulés, les binets en forme de rose.
Haut socle cylindrique de marbre blanc bordé de feuilles d’acanthe et perles en bronze doré et
appliqué de guirlandes de lierre.
(Deux roses et une baguette détachées).
Époque Louis XVI.
Haut. : 106 cm - Larg. : 31 cm - Socle : 20 x 20 cm 40 000 / 50 000 €
Collection de la Marquise de GANAY, née RIDGWAY.
Nos torchères ont figuré à la vente de la collection de la Marquise de GANAY, le 10 mai 1922, galerie Georges Petit,
Mr LAIR-DUBREUIL, sous le numéro 233, reproduites. Elles y sont ainsi décrites : “deux candélabres en bronze patiné
et doré et marbre blanc, du temps de Louis XVI, composés chacun d’une statuette de femme, drapée à l’antique,
debout, tenant un thyrse autour duquel sont enroulés trois serpents serrant dans leur gueule une rose porte-lumière ;
base cylindrique enguirlandée.”
Elles sont également reproduites dans “Les Arts”, 1909, sous le numéro 96 page 24.
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165

165 – GRANDE PENDULE en bronze ciselé et
doré, surmontée d’une jeune femme
assise écrivant “on t’aime et on te fuit”
derrière laquelle se tient l’Amour ailé
debout, l’obsevant. La borne est ajourée
de feuillages de part et d’autre du
cadran signé GRANDVOINNET à Paris.
Haut socle rectangulaire à coins
concaves et pieds griffes, à frise de
jeunes femmes et Amours.
Début du XIXe siècle.
Haut. : 53 cm - Larg. : 38 cm - Prof. : 13 cm

2 000 / 3 000 €

166 – PAIRE D’APPLIQUES carquois en bronze
doré à deux bras de lumière enroulés
retenus par un nœud de ruban.
Style Louis XVI.
Haut. : 46,5 cm - Larg. : 25 cm

200 / 300 €

167

167 – PAIRE DE GRANDES CASSOLETTES en
marbre blanc et bronze. Le corps ovoïde
mouluré est soutenu par trois pieds de
bouc amortis en masque de faune ; socles
triangulaires à côtés concaves.
Style Louis XVI, vers 1900.
Haut. : 45 cm - Diam. : 21 cm

3 000 / 5 000 €
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170

170 – GRANDE LAMPE BOUILLOTTE à trois
lumières, en bronze ciselé et doré, décorée
de frises de feuillages alternées de
palmettes sur fond amati. Le piétement
en cuvette est bordé de feuilles d’eau et est
centré d’entrelacs et acanthes. Les bras
s’attachent par des cols de cygne. Tige
centrale d’acier à prise en tête de cygne et
abat-jour réglable en tôle peinte noire.
Époque Charles X.
Haut. : 86 cm - Diam. : 30 cm

4 000 / 5 000 €

168

168 – PENDULE LYRE en bronze ciselé mat et
brillant surmontée d’un aigle. Socle
elliptique en marbre blanc. Le cadran
squelette, signé OUASSE à Paris, est
soutenu par des cornes d’abondance et
angelots.
(Sans timbre et sans balancier).
Époque Directoire.
Haut. : 41,5 cm - Larg. : 22 cm
Prof. : 11,5 cm

2 000 / 3 000 €

169 – PORTE-MONTRE, en bronze patiné et
bronze doré, fourré d’un cygne éployé
retenant une couronne de lierre et posant
sur un haut socle bordé de palmettes et
orné d’une lyre.
Époque Empire.
Haut. : 23 cm - Larg. : 6,5
Prof. : 6,5 cm

400 / 600 €
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171

171 – PETITE PENDULE BORNE en bronze doré et marbre blanc. Le cadran d’émail blanc, signé de LE

CONTE à Paris, est flanqué de quatre rosaces d’angle. Elle est surmontée d’un chien symbolisant
la Fidélité.
Début du XIXe siècle.
Haut. : 20,5 cm - Larg. : 11,2 cm - Prof. : 7,5 cm 800 / 1 200 €

172 – PETIT ENCRIER rectangulaire couvert en bronze patiné et doré, bordé d’une frise de feuilles
d’acanthe et surmonté des attributs de l’Amour.
Époque Charles X.
Haut. : 7 cm - Larg. : 9,5 cm - Prof. : 5,5 cm 400 / 500 €

173 – FONTAINE À THÉ de forme boule à pied carré et son plateau, en cuivre bordé de laiton argenté.
Vers 1830.
Haut. : 40 cm - Diam. de la fontaine : 19 cm 100 / 200 €

174 – PAIRE DE FIXÉS-SOUS-VERRE : Paysages animés de promeneurs et d’une basse-courrière.
(Manques et décollements à la surface peinte).
Début du XIXe siècle.
Haut. : 12 cm - Larg. : 25 cm
Encadrements, noir et or, modernes. 500 / 700 €

175 – PIED DE LAMPE COLONNE en tôle peinte en faux marbre, moulures dorées.
(Petits accidents).
XIXe siècle.
Haut. : 35 cm 300 / 500 €

176 – BAROMÈTRE-THERMOMÈTRE violoné en palissandre incrusté d’une bordure de feuillages de nacre.
Bouton d’os.
Travail anglais du milieu du XIXe siècle.
Haut. : 100,5 cm - Larg. : 26 cm 250 / 350 €
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177

177 – MÉDAILLON en haut-relief en bronze patiné, Emmanuel Comte de Brissac, dédicacé, signé Julien
ROUX et daté 1859.
Diam. : 34 cm
Cadre mouluré en bois noirci. 500 / 700 €

178 – PETIT TRUMEAU à fronton, en placage d’acajou. Le miroir est surmonté d’une peinture, paysage
au moulin, flanquée de deux victoires. (Petit manque).
Travail nordique, du XIXe siècle.
Haut. : 172 cm - Larg. : 72 cm 300 / 400 €

179 – DEVANT DE FOYER en bronze patiné formé de deux lampes antiques enserrées par des serpents sur
de hauts socles à guerriers romains en bas-relief. Palmettes à l’épaulement et urne à feu centrale.
(Fers dépareillés, manque une flamme, oxydés).
Probablement BERLIN, vers 1835, modèle de SCHINKEL.
Haut. : 54 cm - Larg. : 99 cm - Prof. : 16 cm 1 500 / 2 500 €

179
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180 – PETITE PENDULE BORNE en bronze doré; le cadran signé de L. LEROY et Cie à Paris, est flanqué de
pilastres d’angles terminés par des pommes de pin ; une urne à l’amortissement; petits pieds
toupie. N° 19961.
(Petits accidents).
Style Louis XVI, XIXe siècle.
Haut. : 30,5 cm - Larg. : 17 cm - Prof. : 9 cm 400 / 600 €

181 – PENDULE CAGE en bronze décoré en émaux cloisonnés polychromes sur fond turquoise, elle est
flanquée de quatre colonnettes à plumet et est surmontée d’un dôme dans le goût oriental.
Début du XXe siècle.
Haut. : 46,5 cm - Larg. : 20,5 cm - Prof. : 17 cm 1 000 / 1 200 €

182 – PENDULE BORNE en bronze doré de forme cage, la base feuillagée, incurvée, retenue par des
coquilles fleuries. Cadran et panneaux latéraux en marbre de couleur.
(Manque le socle de l’urne).
Fin du XIXe siècle.
Haut. : 36,5 cm - Larg. : 22,5 cm - Prof. : 15,5 cm 300 / 400 €

183 – STATUETTE D’AIGLE impérial éployé en bronze ciselé et patiné, dressé sur un foudre.
Socle circulaire sur base carrée.
Époque Napoléon III.
Haut. : 19 cm - Larg. : 24,5 cm - Prof. : 10 cm 800 / 1 000 €

184 – ENCRIER à plateau rectangulaire en bronze doré et vermeil, le godet en porcelaine tendre de
TOURNAI monté en vermeil.
(Accident).
Travail de RISLER et CARRÉ, vers 1900.
Haut. : 11 cm - Larg. : 20 cm - Prof. : 13 cm 150 / 250 €

185 – PAIRE DE VASES renflés striés à neuf côtés, en verre de Clichy marbré blanc, rose, bleu turquoise
et brun.
(L’un fracturé).
Milieu du XIXe siècle.
Haut. : 23 cm - Diam. : 13 cm 50 / 100 €

186 – ENCRIER rocaille à deux godets en bronze doré soutenant deux bols à saké en porcelaine du
JAPON.
Style Louis XV, fin du XIXe siècle.
Haut. : 9 cm - Larg. : 20,5 cm - Prof. : 10 cm 300 / 400 €

187 – CACHE-POT hexagonal évasé. Les montants en bois tourné imitant le bambou retiennent six
panneaux de différents marbres de couleurs.
Milieu du XIXe siècle.
Haut. : 28,5 cm - Diam. : 28,5 cm 600 / 800 €

188 – IMPORTANT ENCADREMENT en tilleul patiné sculpté en haut-relief et ajouré de groupes d’angelots
et putti dans des entrelacs de rocailles, pampres et épis de blé, sous une couronne royale.
(Bordure et miroir rapportés).
Travail italien de la première moitié du XIXe siècle.
Haut. : 220 cm - Larg. : 130 cm 4 000 / 6 000 €
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189 – GRAND CARTEL violoné et sa console, en placage d’écaille rouge et bronzes dorés ciselés. Il est
orné de volutes et contrevolutes feuillagées et fleuries sur le pourtour et à l’amortissement; cadran
de bronze doré à douze plaques d’émail.
Style Louis XV, fin du XIXe siècle.
Haut. : 102 cm - Larg. : 46 cm - Prof. : 25 cm 2 500 / 3 000 €

190 – LUSTRE en bronze doré de forme cage, à neuf bras de lumière en volutes et enroulements,
retenant de larges plaquettes de cristal et des petites poires.
Début du XXe siècle.
Haut. : 75 cm - Diam. : 61 cm 600 / 800 €

191 – PAIRE DE GRANDES APPLIQUES murales en bois patiné ajouré de groupes de feuillages et de cordage
retenant deux bras de lumière.
Dans le goût du XVIIe siècle.
Haut. : 70 cm - Larg. : 49 cm - Prof. : 21 cm 600 / 800 €

192 – PAIRE DE FLAMBEAUX à trois lumières en bronze poli. Le corps bagué soutient deux motifs de
cervidés affrontés ; large base circulaire surmontée d’une couronne ajourée.
Dans le goût nordique du XVIe siècle.
Haut. : 44 cm - Larg. : 34 cm - Diam. du pied : 20,5 cm 400 / 600 €

193 – FLAMBEAU à quatre lumières en bronze poli, les bras feuillagés, le piétement tourné. Il est
surmonté d’un lion tenant un écu aux armes de la ville d’Amsterdam.
Haut. : 56 cm 300 / 400 €

194 – LUSTRE en bronze poli à six bras de lumière, orné de pampres et poignards, la couronne haute à
petites volutes. Le corps tourné de balustres est surmonté d’un personnage assis.
Dans le goût du XVIe siècle, moderne.
Haut. : 80 cm - Diam. : 74 cm 400 / 600 €

195 – PETIT LUSTRE en bronze à six lumières, les bras ogivaux, le corps surmonté d’une statue de la
Vierge Marie.
Travail moderne de style gothique.
Haut. : 62 cm - Diam. : 40 cm 150 / 250 €

196 – LUSTRE octogonal à monture de laiton nickelé, retenu par une tige centrale. Il est orné d'une
corbeille de cristaux facettés décroissants, entourée d'une large frange de longs cristaux de section
triangulaire. Les pampilles probablement en cristal de BACCARAT.
(Accidents aux cristaux)
Époque Art Déco.
Haut. : 75 cm - Diam. : 53 cm 1 000 / 2 000 €

197 – DEUX AUTOMATES debout sur des boîtes à musique, l'un figure une jeune jongleuse vêtue d'un
costume à pois et coiffée d'un chapeau pointu, le visage et les mains en biscuit au naturel.
Haut. : 44,5 cm
L'autre représente un enfant debout en costume rayé, la tête et les mains en biscuit au naturel,
les yeux en verre. 
(Quelques accidents et manques).
Fin du XIXe siècle.
Haut. : 31 cm 1 500 / 2 500 €

198 – ASPREY - Valise de SIR WINSTON CHURCHILL

VALISE rectangulaire en crocodile havane, intérieur doublé de porc, au monogramme R.W.C. :
Randolph Winston Churchill, signée sur les serrures et à l’intérieur ASPREY LONDON.
Haut. : 21 cm - Long. : 61,5 cm - Prof. : 42 cm 200 / 300 €
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199 – TABLE à pieds divergents en noyer et
hêtre tournés d’anneaux et balustres;
entretoises et tiroir en ceinture; plateau
de chêne. Incisée sur le tiroir H. KACK

1798.
Ancien travail rhénan.
Haut. : 79,5 cm - Larg. : 102 cm
Prof. : 82,5 cm

1 000 / 1 500 €

200 – PAIRE DE FAUTEUILS en bois teinté noir,
le panneau du dossier ajouré de cervidés
et branchage, les accotoirs divergents,
les pieds droits, l’assise rectangulaire.
Ancien travail chinois.
Haut. : 120 cm - Larg. : 62 cm - Prof. : 56 cm

600 / 800 €
199 200

201

202

201 – COMMODE BUREAU DE PENTE en noyer, la
façade arbalète à deux tiroirs, les côtés à
panneaux sinueux, les montants et traverses
sculptés de jeunes femmes, fleurs et cœurs.
L’abattant, incrusté d’une étoile, découvre
trois tiroirs rapportés et trois compartiments
à glissière.
Travail provençal du XVIIIe siècle.
Haut. : 89,5 cm - Larg. : 85,5 cm - Prof. : 46 cm

2 000 / 2 500 €

202 – BERGÈRE à dossier rectangulaire garni,
piétement entretoisé en noyer tourné de
balustres.
(Deux pieds refaits).
Époque Louis XIII.
Haut. : 108 cm - Larg. : 63 cm - Prof. : 53 cm

400 / 600 €

MOBILIER
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203 – COMMODE bombée ouvrant à trois grands
tiroirs, marquetée de noyer en panneaux
géométriques, point de Hongrie sur les
flancs et croisillons sur le plateau. (Bronzes
rapportés).
Travail suisse du XVIIIe siècle, Fribourg.
Haut. : 94 cm - Larg. : 137 cm - Prof. : 58 cm

3 500 / 4 500 €

204 – PETITE COMMODE rectangulaire à trois
tiroirs en bois laqué bleu et rechampi
blanc, les bordures perlées autour de
tableautins peints de scènes galantes.
Style Louis XVI.
Haut. : 75 cm - Larg. : 65 cm - Prof. : 33,5 cm

1 000 / 2 000 €

205 – DEUX BUFFETS formant pendant, l’un en
merisier, l’autre en noyer. Ils ouvrent à
deux portes réunies par un faux dormant
et deux tiroirs en ceinture. Pieds cambrés.
Les traverses découpées sont ornées d’une
rosace et d’un panier.
Travail provençal du début du XIXe siècle.
Haut. : 118 cm - Larg. : 135 cm - Prof. : 35 cm
Haut. : 112 cm - Larg. : 137 cm - Prof. : 59,5 cm

2 000 / 3 000 €

147 - 204

203

205
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206 – ENSEMBLE DE DOUZE CHAISES en noyer à haut dossier
incliné ajouré de trois barrettes sinueuses. Les pieds
antérieurs tournés à barreaux sont réunis aux pieds
postérieurs par une entretoise en H.
Chaque chaise, dans le même esprit et de la même
époque, est d’un modèle unique.
Travail suisse du début du XVIIIe siècle. Fribourg.
On y joint DEUX CHAISES d’un modèle similaire.
Dim. moyenne : Haut. : 101 cm - Larg. : 47 cm
Prof. : 42 cm

6 000 / 8 000 €
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209

207 – PETITE CONSOLE rectangulaire à pans coupés en noyer naturel. La ceinture creusée de
cannelures est ornée de guirlandes de laurier attachées par des boutons, les deux pieds fuselés
sont également cannelés.
Travail provençal de la fin du XVIIIe siècle.
Haut. : 94 cm - Larg. : 70,5 cm - Prof. : 34 cm 1 000 / 1 500 €
Indication au crayon d’un ébéniste réparateur : Laurent, 1897.

208 – SUITE DE CINQ CHAISES paillées en frêne naturel à dossier fer de pelle ajouré d’un vase stylisé, les
pieds fuselés entretoisés. Travail provençal d’époque Louis XVI.
(Un pied accidenté, petits bouts de pieds refaits).
Haut. : 88,5 cm - Larg. : 47 cm - Prof. : 38 cm 800 / 1 200 €

209 – COIFFEUSE galbée à caissons, marquetée en feuilles de bois satiné en quartiers rayonnants, pieds
cambrés. Elle ouvre à quatre tiroirs en façade, le plateau centré sur un miroir.
(Mauvais état du placage).
Époque Louis XV.
Haut. : 73,5 cm - Larg. : 95 cm - Prof. : 54,5 cm 3 000 / 4 000 €

70

libert-68-88  29/11/07  15:51  Page 70



71

210

212 - 211

210 – CHAISE LONGUE en deux parties, en hêtre mouluré canné relaqué beige rechampi bleu ; elle
repose sur huit pieds cambrés et les raccordements s’ornent de petits bouquets.
(Quelques renforts).
Époque Louis XV.
Haut. : 93 cm - Long. : 148 cm - Prof. : 70 cm

2 500 / 3 500 €

211 – SECRÉTAIRE DE PENTE en noyer, incrusté de filets polychromes de biais. L’abattant marqueté d’un
bouquet de fleurs sur contrefond de merisier découvre un intérieur en gradins; deux tiroirs en
ceinture, quatre pieds cambrés (refaits).
Travail bourguignon, d’époque Louis XV.
Haut. : 96 cm - Larg. : 95,5 cm - Prof. : 50,5 cm

1 200 / 1 800 €

212 – PAIRE DE FAUTEUILS à dossier en chapeau de gendarme en noyer naturel mouluré, cannelé,
rudenté et sculpté de feuilles d’acanthe.
Travail du Midi de la France d’époque Louis XVI.
Haut. : 90,5 cm - Larg. : 60 cm - Prof. : 51 cm

1 000 / 1 500 €
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213

213 – PETIT BUREAU DE PENTE marqueté en feuilles de bois de rose et noyer dans des encadrements de
filets autour de médaillons et instruments de musique; pieds cambrés, trois tiroirs en ceinture.
L’abattant découvre un intérieur en gradin. (Accidents divers).
Travail de Franche-Comté d’époque Louis XV.
Haut. : 94 cm - Larg. : 80 cm - Prof. : 47 cm 3 000 / 4 000 €

214 – PETITE COMMODE à trois rangs de tiroirs marquetée de bois citron encadré de multiples filets et
moulures en ébène et laiton. Les pieds fuselés et les montants sont creusés de cannelures et ornés
de grattoirs aux raccordements. (Petits accidents et manques).
Plateau de marbre bleu Turquin à galerie repercée.
Époque Louis XVI.
Haut. : 89 cm - Larg. : 97,5 cm - Prof. : 51 cm 4 000 / 6 000 €

215 – SECRÉTAIRE en armoire marqueté de panneaux de bois de rose dans des encadrements de filets à
grecques entourés de palissandre. Intérieur à quatre compartiments et six petits tiroirs; deux
vantaux en partie basse, un tiroir en fronton. Marbre rapporté.
Estampille de Jacques BIRCKLÉ, Maître en 1764 et poinçon de Jurande.
Époque Louis XVI.
Haut. : 134 cm - Larg. : 79,5 cm - Prof. : 36 cm 3 000 / 3 500 €

216 – PETITE COMMODE à trois tiroirs en acajou, les montants arrondis sont cannelés ainsi que les pieds
fuselés. Décor de panneaux saillants à angles concaves ou convexes.
Dessus de marbre blanc (fracturé).
Estampille de Fidélis SCHEY, Maître en 1777.
Époque Louis XVI.
Haut. : 87,5 cm - Larg. : 79 cm - Prof. : 47 cm 3 500 / 4 000 €
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217 – PETIT CANAPÉ D’ALCÔVE à cinq pieds, en hêtre sculpté et redoré. Le dossier cintré simplement
mouluré à angles en feuilles d’acanthe montre la destination de ce meuble : s’encastrer dans une
riche boiserie rocaille. L’assise de forme trapézoïdale incurvée présente des traverses sculptées de
volutes, rocailles et fleurs autour d’un cartouche central en forme de cœur. Des volutes
raccordent les supports d’accotoirs aux pieds cambrés feuillagés. 
(Accidents, manques, renforts métalliques) par Nicolas HEURTAULT, Maître en 1755, non signé.
Époque Louis XV.
Il est garni d’une soierie de Lyon aux perdrix sur un modèle de Jean-Baptiste de LA SALLE.
Haut. : 85 cm - Larg. : 117,5 cm - Prof. : 72 cm 50 000 / 70 000 €
Collection de la Marquise de GANAY, née RIDGWAY.

libert-68-88  29/11/07  15:51  Page 74



75

libert-68-88  29/11/07  15:51  Page 75



76

218 – TABLE DE SALON rectangulaire, les angles à décrochement. Elle repose sur quatre pieds gaine en
bois de rose à panneaux saillants. La ceinture est marquetée d'une frise de flots en amarante
rehaussés de courtes guirlandes de laurier. Le plateau bordé de bronze présente en trompe-l'œil
une pile de livres et un encrier sur une table en perspective dans des encadrements de grecques à
la manière de TOPINO. Ornementation de bronzes dorés : rosaces, moulures et triglyphes, sabots
et entrée de serrure. Elle ouvre à un tiroir en ceinture anciennement muni d'une tablette-
écritoire.
Estampille de R.V.L.C.
Roger VANDERCRUSE, dit LACROIX, fut reçu Maître en 1755.
Époque Louis XVI.
Haut. : 70,5 cm - Larg. : 46 cm - Prof. : 31 cm 25 000 / 30 000 €
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219 – MARQUISE en noyer et hêtre laqué gris, le dossier cintré flanqué de colonnettes raccordées sur
l’angle. Les pieds fuselés finement cannelés ainsi que les butées au même décor soutiennent les
supports d’accotoirs concaves enroulés, sculptés de feuilles d’acanthe. La ceinture est ornée de
lignes de feuilles d’eau; le dossier présente des rangs de perles et des frises de rubans.
Estampille de Nicolas Denis DELAISEMENT, Maître en 1776.
Époque Louis XVI.
Haut. : 94 cm - Larg. : 77 cm - Prof. de l’assise : 58 cm 10 000 / 15 000 €
Collection de la Marquise de GANAY, née RIDGWAY.

Voir également la reproduction en couverture.
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224

220 – GRANDE BERGÈRE en hêtre mouluré sculpté de fleurettes et relaqué blanc. Pieds cambrés à
enroulements en feuilles d’acanthe.
(Accidents, renforts).
Époque Louis XV.
Haut. : 98 cm - Larg. : 74 cm - Prof. : 60 cm 1 000 / 1 200 €

221 – PETIT CANAPÉ en hêtre sculpté et doré à décor de tors de laurier, les pieds fuselés, cannelés et
rudentés terminés en carquois, le dos orné d’une frise d’entrelacs.
Porte une estampille G.E. JACOB.
Composé vers 1930 à partir d’éléments d’un fauteuil d’époque Louis XVI.
Haut. : 102 cm - Larg. : 107 cm - Prof. : 55 cm 600 / 1 000 €

222 – TABLE DE BOUILLOTTE en acajou et placage d’acajou, à deux tiroirs et deux tablettes en ceinture.
Petits pieds gaine (coupés).
Dessus de marbre gris Sainte-Anne à galerie (fracturé).
Fin du XVIIIe ou début du XIXe siècle.
Haut. : 67 cm - Diam. : 65 cm 600 / 800 €

223 – TABLE À JEUX PORTEFEUILLE en acajou et placage d’acajou à quatre pieds fuselés et sabots de
bronze.
(Accidents au placage).
Époque Louis XVI.
Haut. : 73 cm - Larg. : 92 cm - Prof. : 43,5 cm 500 / 700 €

224 – CONSOLE D’APPLIQUE demi-ellipse en tilleul sculpté de volutes entremêlées, peignés et
branchages fleuris, doré sur fond beige quadrillé.
Travail provençal du XVIIIe siècle.
Haut. : 28 cm - Larg. : 68 cm - Prof. : 25 cm 1 000 / 1 500 €
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225 – PAIRE DE FAUTEUILS à l’étrusque en acajou, le dossier ajouré de fusées centrées sur des rosaces, le
bandeau marqueté d’un panneau de bois citron bordé d’ébène. Pieds antérieurs fuseaux à bague
godronnée, postérieurs en sabre, les supports d’accotoirs en colonnettes évasées et baguées.
(Accidents et manques).
Par Georges JACOB, Maître en 1765, estampille invisible sous la garniture.
Fin de l’époque Louis XVI.
Haut. : 89,5 cm - Larg. : 59 cm - Prof. : 49 cm 6 000 / 8 000 €
Collection de la Marquise de GANAY, née RIDGWAY.

226 – SUITE DE SIX CHAISES d’un modèle similaire aux fauteuils précédents, à l’exception d’une rainure
issue d’une pastille creusée sur la partie latérale des pieds sabre; dés de raccordement arrondis.
Deux d’entre elles sans rosace d’angle.
(Nombreux accidents, certains pieds coupés, manques).
Estampille de Georges JACOB, Maître en 1765.
Fin de l’époque Louis XVI.
Haut. : 92 cm - Larg. : 44 cm - Prof. : 42 cm 5 000 / 6 000 €
Collection de la Marquise de GANAY, née RIDGWAY.

227 – TABLE À JEUX demi-lune en acajou et placage d’acajou, la ceinture en bandeau à moulures de
laiton, les cinq pieds fuselés à roulettes.
Fin de l’époque Louis XVI.
Haut. : 77 cm - Larg. : 107 cm - Prof. : 53 cm 800 / 1 200 €
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228 – TABLE VIDE-POCHES rectangulaire à montants lyres, en acajou bordé de moulures de laiton, pieds
arceaux à roulettes. (Accidents, renforts).
Fin du XVIIIe ou début du XIXe siècle.
Haut. : 73,5 cm - Larg. : 62,5 cm - Prof. : 42 cm
Collection de la Marquise de Ganay, née Ridgway 800 / 1 200 €

229 – COMMODE rectangulaire en acajou et placage d’acajou ouvrant à trois tiroirs bordés de moulures,
les montants cannelés, les pieds fuselés. Poignées de bronze.
Plateau de marbre gris Sainte-Anne.
Époque Louis XVI.
Haut. : 87 cm - Larg. : 127 cm - Prof. : 58,5 cm 3 000 / 4 000 €

230 – COIFFEUSE à caissons, marquetée en feuille de bois de couleur dans des encadrements de filets
verts à grecques. Pieds cambrés rapportés.
La caisse d’époque Louis XVI.
Haut. : 77 cm - Larg. : 86 cm - Prof. : 47 cm 400 / 600 €

231 – TABLE CHIFFONNIÈRE à trois tiroirs, marquetée de bois de violette et palissandre dans des filets
verts. Pieds gaine. (Le marbre encastré du plateau a été remplacé par deux panneaux anciens
d’une autre provenance).
Époque Louis XVI.
Haut. : 72 cm - Larg. : 46 cm - Prof. : 35 cm 1 500 / 2 000 €

232 – TABLE À ÉCRIRE en acajou et placage d’acajou à un tiroir en ceinture, deux tirettes latérales, pieds
colonnes entretoisés terminés par des roulettes.
(Accidents au placage et restaurations).
XIXe siècle.
Haut. : 73 cm - Larg. : 61 cm - Prof. : 39,5 cm 700 / 900 €
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233 235 234

236

233 – ESCALIER DE BIBLIOTHÈQUE en noyer se
repliant. Ouvert, il présente huit
marches.
(Fentes et manque une équerre d’appui).
Époque Empire.
Dim. fermées : Haut. : 72,5 cm
Larg. : 78,5 cm - Prof. : 59 cm
Dim. ouvertes : Haut. : 121,5 cm
Larg. : 118,5 cm - Prof. : 59 cm

2 000 / 3 000 €

234 – TABLE SERVANTE en acajou à trois plateaux rectangulaires en cuvette soutenus par des colonnettes
finement baguées.
Époque Empire.
Haut. : 78,5 cm - Larg. : 63 cm - Prof. : 39 cm 600 / 800 €

235 – TABLE D’AQUARELLISTE en acajou et placage d’acajou reposant sur pieds en X à balustre central
tourné. Elle ouvre à deux tiroirs, la boîte à peinture amovible.
(Petits accidents et manques, sans clef ).
Époque Charles X.
Haut. : 77,5 cm - Larg. : 45,5 cm - Prof. : 36,5 cm 800 / 1 000 €

236 – TABLE DE SALON ovale à deux plateaux,
finement marquetée de croisillons à
fleurettes et filets en bois de couleurs, les
pieds cambrés à décrochement, un tiroir
en ceinture. Ornementation de bronzes
dorés.
Modèle de DUSSAUTOY.
Style Transition. Louis XV - Louis XVI.
Haut. : 75 cm - Larg. : 48,5 cm - Prof. : 35 cm

800 / 1 000 €
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237 – SECRÉTAIRE À CYLINDRE surmonté d’un
gradin, en placage d’acajou moiré sur
toutes ses faces, présentant des tirettes
latérales. Il ouvre à huit tiroirs en façade,
trois tiroirs en gradin. Intérieur en
placage de bois citron, à trois tiroirs et
quatre compartiments.
(Huit pieds fuselés rapportés).
Plateau de granit belge à triple moulure.
Époque Restauration.
Haut. : 128 cm - Larg. : 142 cm
Prof. : 73 cm

5 000 / 7 000 €

238 – BERGÈRE à fronton en noyer, les accotoirs sinueux à têtes de dauphin, les pieds sabre.
Travail méridional d’époque Empire.
Haut. : 96 - cm - Larg. : 62 cm - Prof. : 46 cm 600 / 800 €

239 – FAUTEUIL en acajou et placage d’acajou, accotoirs sinueux, pieds double poire, décor de
feuillages.
Époque Empire.
Haut. : 91 cm - Larg. : 59 cm - Prof. : 46 cm 100 / 120 €

240 – FAUTEUIL DE BUREAU canné enveloppement
en noyer mouluré, le dossier soutenu par
cinq barrettes sinueuses; piétement évasé à
double barreaux et entretoire en X.
Attibué à Tony SELMERSCHEIM.
Vers 1890-1900.
Haut. : 79 cm - Larg. : 68 cm - Prof. : 58 cm

3 000 / 4 000 €
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241 – GRAND ORATOIRE à deux corps en ébène
et bois noirci, sculpté de rinceaux
feuillagés et surmonté de pinacles dans le
style gothique flamboyant. Il est
entièrement orné de sculptures, figures et
fleurs en ivoire représentant des scènes de
la vie de la Vierge, des anges et des
arcatures. Le corps du haut ouvre à deux
vantaux flanqués de colonnes torses et
découvre la Vierge en gloire couronnée
par les anges. La partie basse en forme
d'autel repose sur un socle central
ouvrant, à frise de statuettes d'apôtres
dans douze niches ; de part et d'autre,
deux colonnes fuselées et baguées.
Travail probablement bavarois du milieu
du XIXe siècle.
Haut. : 320 cm - Larg. : 125 cm
Prof. : 55 cm

30 000 / 50 000 €
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246

242 – BUREAU MAZARIN DE MILIEU en marqueterie d’entrelacs feuillagés et draperies, dans des
encadrements de filets polychromes. Il ouvre sur ses deux faces à sept tiroirs à façades bombées
autour d’un portillon central, et repose sur huit pieds gaines entretoisés.
Style Louis XIV.
Haut. : 71,5 cm - Larg. : 100 cm - Prof. : 58 cm 2 000 / 3 000 €

243 – GUÉRIDON en bronze redoré, le plateau circulaire marqueté de thuya dans un entourage de bois
satiné, le fût renflé à trois guirlandes repose sur trois pieds en console ornés de feuillages.
Signature de TAHAN, fournisseur de l’Empereur. 
Époque Napoléon III.
Haut. : 71 cm - Diam. : 47,5 cm 3 000 / 5 000 €

244 – TABLE TRAVAILLEUSE rectangulaire en placage de frêne. Le fût balustre noirci repose sur un
plateau à quatre patins.
Époque BIDERMEIER.
Haut. : 76 cm - Larg. : 50,5 cm - Prof. : 34 cm 250 / 350 €

245 – COIFFEUSE à fût cylindrique et trois pieds volutes en bois jaune, le plateau circulaire à deux tiroirs
pivotants. Le miroir ovale réglable en hauteur est flanqué de deux bras de lumière.
(Réparations aux pieds).
Époque BIDERMEIER.
Haut. maximale : 190 cm - Dim. du plateau : 39 cm 400 / 500 €

246 – PAIRE DE MEUBLES À HAUTEUR D’APPUI en acajou blond à deux vantaux surmontés par un tiroir,
montants cannelés, pieds en gaine.
Dessus de marbre brèche gris.
Style Louis XVI, début du XXe siècle.
Haut. : 102,5 cm - Larg. : 94 cm - Prof. : 46 cm 3 000 / 4 000 €
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247 – TAPISSERIE VERDURE D’AUBUSSON à sujet de deux échassiers dans un paysage vallonné au château
encadré de grands arbres. Bordure cadre fleuri.
XVIIIe siècle.
Haut. : 270 cm - Larg. : 345 cm 5 000 / 7 000 €

248 – PETITE TAPISSERIE VERDURE D’AUBUSSON à sujet de deux personnages et nombreux oiseaux dans
un paysage forestier; un village dans le lointain apparaît à travers une percée dans le feuillage.
(Usures, restaurations, galon de bordure rapporté).
XVIIIe siècle.
Haut. : 182 cm - Larg. : 210 cm 1 500 / 2 000 €

249 – TAPIS SOUMAK à décor géométrique d’arbustes et fleurs polychromes sur fond rouge orangé, triple
bordure à fleurs, degrés et crochets.
(Usures, déchirures, réparations).
XIXe siècle.
Haut. : 268 cm - Larg. : 179 cm 800 / 1 200 €

250 – TAPIS BOUKHARA RUSSE à décor géométrique de losanges crénelés sur fond vieux rose. Bordure à
crochets et liserés polychromes.
(Usures).
Début du XXe siècle.
Haut. : 320 cm - Larg. : 197 cm 600 / 800 €

TAPISSERIES - TAPIS
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